



# INFORMACION LOCAL

## Las elecciones en Baleares

### El Partido Radical no presentará candidato

Hemos recibido la siguiente nota: "El jueves por la mañana, continuando luego por la noche, se reunieron en el local social, todos los representantes de los pueblos, Distritos y Organizaciones del Partido Republicano Radical de Mallorca, y después de un concienzudo examen del momento político actual se acordó por unanimidad no presentar candidato para las próximas elecciones de Diputados a Cortes en la Circunscripción de Baleares y dar a la publicidad, la siguiente nota:

"Después de cinco años de República, en que las mejores voluntades se esforzaron en sus deseos de entrar la política debido a las ambiciones de unos y a los extremismos de otros, se va a una consulta electoral para que el pueblo se manifieste, entregando el mandato a las ideologías republicanas que encajen mejor con su modo de pensar y sentir.

La destemplanza política llevó a disolver las Cortes primeras de la República sin haber hecho obra de puro y limpio sentido republicano, dejando en alto todos los máximos puntales monárquicos y poderes caciquiles sin abrir las puertas por donde se entrase a la mansión del puro republicanismo libre de estorbos más o menos disfrazados, para el encauzamiento de las ansias de justicia social en el verdadero sentido de acabar con sus miserias humanas, tan peligrosas para el progreso y la tranquilidad republicana.

Las segundas Cortes de la República han sido totalmente ineficaces por causa de los mismos elementos que tenían la sagrada obligación de entenderse y entregarse a una empresa de altos vuelos, para que no hubiera un obrero sin trabajo, un problema económico sin resolver, una necesidad sin atender, entregándose en fin a la solución del problema económico del hambre y de las miserias en todos los órdenes de la vida, teniendo en cuenta siempre que mientras todo esto no se resuelve a fondo, no puede haber, no habrá paz en las masas ciudadanas. Se han disgustado las últimas Cortes por ser ingobernables, incapaces para resolver los graves problemas que pesan sobre la República Española.

En esta forma se va a la consulta de la conciencia ciudadana para que elija a los elementos que han de legislar Leyes encaminadas a la solución de las necesidades republicanas en que está envuelta España, sin que se dislumbre siquiera una orientación compacta, definida; un conjunto de elementos tan compenetrados que sea la esperanza de que las futuras Cortes estarán formadas en consecuencias por una mayoría consciente a que se gobierne la Nación en un matiz puramente republicano e impulsador resolutivo para que no falte pan, trabajo, paz, confianza y tranquilidad ciudadana.

La lucha está enconada entre los extremos de derecha e izquierda, cada uno de ellos peligroso para el puro sentido republicano liberal y democrático. La República necesita que los Partidos políticos actúen comprensivamente sin desplantes demasiado a la derecha, ni a la izquierda.

Hay que centrarlo todo, aunque en sentido progresivo y humano. En este sentido intentó inspirarse el Partido Republicano Radical, revolucionario por los cuatro costados en tiempos monárquicos y dictatoriales, y marcadamente conservador sin renunciar a su izquierdismo gubernamental, dentro de la República; si se ha fracasado no es la culpa de quien lo sacrificó todo para conseguirlo, sino de los demás Partidos republicanos que no han querido comprender que la República recién nacida necesitaba ser cuidada, educada y conducida por elementos netamente republicanos separados de extremismos rojos o negros que en sí encarnan un mal estar social.

Planteado así el presente momento político de la República Española, el Partido Republicano Radical de Mallorca en libre ejercicio para apreciar las necesidades políticas de la Región Balear, en consonancia con la dignidad republicana que en bien de la causa perdona los agravios, calumnias e insidias recibidas de otros sectores, aunque las recuerda por dignidad, y teniendo en cuenta que ningún Partido de los estructurados puede presentarse solo a la contienda electoral a no ser para un recuento de votos no aconsejable en esta lucha, y que el buen sentido político aconseja sacar el mayor resultado posible y positivo por la Paz y la República, lamentando a la vez no se haya formado una alianza de

(Viene de la tercera página)

el Colegio Español de Roma. No hay palabras que reseñen esta cordialidad, este fervor de nuestro Colegio por toda obra que llega de España unida de fe. Los alumnos han acogido la misión que traerán a Roma los señores Aparici y Aznar con el mayor entusiasmo, con un interés vivo, en demanda constante por la obra y por su resultado.

Los señores Aparici y Aznar salen con dirección a España, no ya complacidos de su visita, sino estimulados por esta feliz preparación que ha tenido el magno Congreso de Santiago de Compostela.

puro sentido republicano libre de compromisos con elementos estorbantes, por ir unos más allá de las conveniencias nacionales, otros encuadrados en marcado reaccionarismo que viven de espaldas a la realidad, otros desbocados que más que nada se meten en callejones sin salida, por todo ello el Partido Republicano adical no presentará candidato propio, y apoyará a los que representen un mayor acercamiento a las finalidades expuestas en esta nota condensada a centrar la política arregladamente a los postulados de un buen sentir republicano conforme a las necesidades de la República Española cuyo lema debe ser: Ni un hombre sin trabajo, ni una necesidad social sin atender, ni una Justicia sin arparar, ni atropello sin reparar, todo dentro de la Ley y normalidad constitucional, sometiendo a la Ley a los que de la Ley se separen.

Todo por la República y por el bien de España, frenando los desplantes vengados de donde vengan, aportando un grano de arena para que la República Española pueda desenvolverse dentro del más puro liberalismo y la más refinada democracia, como Nación culta, civilizada y progresiva."

### Propaganda de la coalición centro-derecha en Ibiza

Recibimos ayer el siguiente telegrama: "La coalición centro-derecha celebró un mitin en el pueblo de San Rafael. Asistió extraordinaria concurrencia. Reinó gran entusiasmo. Hablaron el candidato de la "Ceda" don César Puget y don Antonio Torres, delegado y Vice-presidente de la J. A. P., por el Partido de Acción Popular Agraria y don Mariano Ramón, en representación del candidato señor Matutes. Todos fueron ovacionados."

### Mañana se efectuará la proclamación oficial de los candidatos

Mañana, por la mañana, se reunirá en el salón de actos de la Audiencia, la Junta Provincial del ensó Electoral, para efectuar de conformidad con lo preceptuado en la vigente Ley Electoral, la proclamación oficial de andidatos para las próximas elecciones a Diputados a Cortes.

El acto será presidido por el señor Delgado y García Baquero, Presidente de la Audiencia, actuando de secretario el señor Font y Gorostiza, Secretario de la Diputación Provincial y como tal de dicha junta.

### D. Juan Pujol, el tercer candidato de la "Ceda"

Esta mañana, cerca de las once, desde el local social de Acción Popular Agraria de esta ciudad, se ha comunicado telefónicamente con la entidad del mismo nombre de Madrid, manifestándose que el tercer puesto de la "Ceda" en la candidatura de centro-derecha de Baleares lo ocupará don Juan Pujol, Director del diario madrileño "Informaciones".

## GOBIERNO CIVIL

### Próximos mitines en Inca

El gobernador recibió una comunicación dándole cuenta de que el próximo miércoles día 12 a las seis de la tarde, se celebrará en Inca un acto de propaganda electoral organizado por el bloque antirrevolucionario.

También mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en Inca la inauguración de un nuevo local de Acción Popular Agraria.

A fin de garantizar el mantenimiento del orden, ha dispuesto la concentración de fuerzas de la Benemérita en dicha ciudad.

El Alcalde de Manacor se dirigió al Gobernador consultándole si en los actos de propaganda política estaba permitido el que se cantase "La Internacional".

El gobernador contestó afirmativamente, mientras ello no trascienda al exterior.

El gobernador remitió al Director de "Radio Mallorca" un bonito juguete para el concurso de dibujos infantiles que ha organizado dicha entidad.

## COMERCIANTE!

"No podemos negar que en nuestros propósitos entra la supresión de todo el comercio". (De Francisco en la Casa del Pueblo, el año 1931).

## Votad contra la Revolución!

## TEATRALES

LA FUNCIÓN BENEFICA DE ESTA TARDE

Se pondrá en escena "Madre Alegría"

Como se ha venido anunciando, esta tarde, en el Salón Mallorca, se celebrará la anunciada función teatral con el fin de allegar fondos para una obra benéfica.

Un grupo de distinguidos aficionados pondrán en escena la preciosa comedia de Sevilla y Sepúlveda "Madre Alegría", que será presentada con toda propiedad, tanto en lo que a decorado se refiere, como en mobiliario, vestuario, etc.

La función, que promete verse concurridísima, comenzará a las siete menos cuarto de la noche.

Teatro regional  
En el "Salón Mallorca", mañana, a las

nueve y cuarto de la noche se dará la segunda representación de la comedia en un prólogo y dos actos de don Gabriel Cortés "La luna diu mentides", que en su estreno el pasado miércoles obtuvo un señalado triunfo.

Terminará la función en la representación de la celebrada comedia de B. Ferrá, "Els calçons de Mestre Lluch".

La taquilla estará abierta esta tarde de 6 a 8 y mañana de 11 a 1 de la mañana y de 3'30 en adelante.

## Patronato Obrero

Mañana, domingo, día 9, a las siete y media y en la iglesia de Montesión se celebrará el segundo domingo de los 7 que cada año dedican los elementos de este Patronato a su glorioso Patrono el Patriarca San José.

La Congregación menor va mostrando de cada día mayores y loables actividades. Una de ellas es el Catecismo que de una manera normal y constante se viene celebrando todos los domingos a las cuatro de la tarde dirigidos con gran acierto por los Congregantes Miguel Dejá y Carlos Cortés. Tienen sus esparcimientos también; muestra de ellos es la genial representación teatral que tendrá lugar el próximo domingo día 9 a las 5 y media de la tarde, titulada "Castell de sa por"; obra ingeniosa de gran perspectiva escénica en la que los juveniles demuestran su destreza conquistando grandes aplausos como consiguieron al representar la primera parte de esta obra.

La Cocina económica va prestando cada día mejores servicios pues de veras quiere aliviar la triste situación de los necesitados. Las personas que quieran ayudar a esta buena obra, pueden adquirir bonos de la Cocina que se expenden en las Oficinas del Patronato.

En Rusia cuesta una libra de carne de vaca, 5'65 pesetas; una libra de azúcar, 3'32; una libra de mantequilla, 1'423; una libra de pan blanco, 4; un metro de tela de algodón de infima clase, 7'40.

Además se ha inventado el "stachanovismo", que es una forma de destajo en que se trabaja el doble o el triple y se gana lo mismo que en la jornada ordinaria.

Para llegar a esto a los diecisiete años de régimen ¡han sido asesinadas más de dos millones de personas!

## Votad contra la Revolución!

## PELOTA VASCA

### EN EL "FRONTÓN BALEAR"

### Los resultados de ayer

He aquí los resultados de los partidos y quinielas jugados ayer tarde en el "Frontón Balear":

Primera quiniela: colocado, Hernani; colocado, Solozabal. Boletó 1-2.

Primer partido: Zulaica-Solozabal (rojos), 25; Satur-Hernani (azules), 30.

Segunda quiniela: Ganador, Barrenechea; colocado, Arrate. Boletó 1-4.

Segundo partido: Echevarría-Echave (rojos), 30; Atano-Arrate (azules), 19.

## Propaganda de A. P.

El jueves pasado, día 6, se celebró en el pueblo de Llubí, un acto organizado por Acción Popular de aquel pueblo; el local, lleno completamente de público, ofrecía un aspecto agradable y simpático.

Comenzó el acto a las 7 y media de la tarde, ocupando la presidencia del acto las juntas de Acción Popular y Sección Femenina de aquel pueblo juntamente con los oradores; hizo la presentación de los propagandistas, la Vice-presidenta de la Sección Femenina, con palabras elocuentes y animando al pueblo de Llubí para que luchara en la próxima campaña electoral.

Los oradores de Palma hablaron en el siguiente orden: Srta. Antonia Palmer, don Antonio Sabater, Srta. Dolores Fortuny, don Bartolomé Ventayol y la Srta. Pilar Solanas.

Todos los oradores elocuentemente expusieron el programa de Acción Popular y los distintos aspectos de la política de España, siendo sus palabras escuchadas con gran atención e interrumpidas repetidas veces por insistentes aplausos llenos de entusiasmo.

Nos comunican desde Acción Popular Agraria de Inca, que mañana domingo, se celebrará la bendición e inauguración de su nuevo local de la Calle Mayor número 51 y 53, al que asistirán representantes de todos los pueblos de la isla. Con este aviso se invita a todas las Asociaciones y simpatizantes de A. P. al mitin que tendrá lugar, en el local social, a las 5 de la tarde, en el que hablarán entre otros, José Arangul, Tomás Salort, Luis Zaforteza, Francisco J. Setmenat, Pilar Solanas y Sra. Roca de Unzué.

El próximo pasado miércoles se celebró en la villa de Consell un acto de propaganda electoral de A. P. A., a las ocho de la noche.

El local estaba completamente abarrotado.

Hablaron los señores Salvá y Llompart, de Lluçmayor; don Jorge Andreu, don Francisco Juan de Sentmenat y don Jerónimo Massanet.

Todos ellos fueron aplaudidos. Presidió el acto el jefe regional de A. P., don Luis Zaforteza.

Ayer tarde, en el pueblo de Villafranca se celebró un acto organizado por la Sección Femenina de aquel pueblo, poniéndose de manifiesto una vez más el entusiasmo con que son acogidos los ideales de Acción Popular.

Presidió el acto la Presidenta de la Sección Femenina de aquel pueblo; las oradoras hablaron en el siguiente orden:

Srta. Carmen Lacy, Srta. Catalina Zaforteza, Srta. Antonia Palmer y Srta. Dolores Fortuny; siendo las propagandistas interrumpidas repetidas veces por los entusiastas aplausos del público que llenaba el local.

Ayer, viernes, día 7, se celebró en la ciudad de Sóller un magnífico acto que tuvo lugar en el "Cine Fantasio", organizado por Acción Popular de aquella ciudad; el espléndido cine, rebosante de público, ofrecía un aspecto imponente; presidió el acto la junta de Acción Popular.

Dirigieron la palabra al público elocuentemente y con el siguiente orden: El presidente de la J.A.P. de Sóller, don Francisco Juan de Sentmenat, Srta. Margarita Alcover de Manacor, don Jorge Andreu, Srta. Pilar Solanas y por último don Gabriel Cortés, siendo las palabras de los oradores escuchadas con gran atención, sólo interrumpida por fuertes aplausos, demostración de un entusiasmo y de una organización como la de Acción Popular en la ciudad de Sóller.

Los odontólogos, a su Patrona

En el oratorio del Temple Mañana, fiesta de Sta. Apolonia, los odontólogos dedicarán a su excelsa Patrona solemnes cultos.

A las 10'30, habrá Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, Preósito de la Congregación del Oratorio.

A las 12, Misa costeada por la Unión de Odontólogos.

## MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina, S. A.")

Almendrón

Propietario 135'00

Torrón 171'00

Caña 155'00

B. R. 168'00

Jortadillo (San Luis) 53'00

E. B. 169'00

Alubias

Blancas 68'00

Cocorosas 90'00

Frijoles de 100 a 120

Según clase de 47'50 a 55'00

Habas

Nuevas 45'00

Harinas

Fuerza superior 90'00

Pancillos 70'00

Pan Blanco 63'00

Pan moreno 53'00

Trigo mallorquín 52'00

Empanadas 72'00

Maiz

Español 43'00

Plata 44'00

## PEQUEÑO PROPIETARIO!

Si quieres defender tu propiedad o tu modesto negocio

Votad contra la Revolución!

Sensible desgracia

## Un hombre asfixiado

Y otros dos seriamente indispuestos

A CONSECUENCIA DE LAS EMANACIONES DE UN FOGON DE CARBON

El hecho ha sucedido en el suburbio de La Soledad

A primeras horas de la mañana, ha circulado insistentemente la noticia de que en el suburbio de La Soledad había ocurrido una desgracia que había costado la vida a un hombre, resultando otros dos seriamente indispuestos.

El rumor, desgraciadamente, ha tenido plena confirmación.

Nos hemos trasladado a dicha barriada. Enseguida hemos notado la consternación reinante entre el vecindario, gente modesta en su mayoría, que comentada el triste suceso.

Este, según hemos podido averiguar, se ha desarrollado en la siguiente forma:

En el núm. 69 de la calle de Fornarí,

piso 1.º, en una finca donde viven varias familias muy modestas, tenían alquilada una habitación, en la cual vivían, los obreros Antonio Barceló Ponsat, natural de Lluçmayor, Tomás Ordinas Bonet, también de Lluçmayor, y Guillermo Quetglas Negre, de Buñol. Los tres trabajaban en las obras de construcción de la nueva escuela nacional que se está edificando en "S'Honnou".

Esta mañana, poco antes de las ocho, la vecina Anita Navarro ha ido, para asearse, a una habitación frente a la que habitaban los aludidos obreros, sorprendiéndole el oír lamentos y llamadas de socorro de aquéllos, pidiendo insistentemente les abrieran el cuarto. Ella les ha dicho que lo hicieran ellos, pero éstos, en tono angustioso, le han contestado no podían y le han urgido que nuevo para que ella lo hiciera.

Como la habitación donde estaban la habían cerrado por dentro, la Anita, con el susto consiguiente, a ido rápidamente a avisar el contratista de las obras donde los obreros trabajaban, el cual, con otros vecinos y tras grandes esfuerzos, han logrado penetrar en la habitación. Se le ha ofrecido entonces un triste cuadro: sobre la cama, entre las ropas de la misma en desorden, estaba un hombre, dando quejidos, al parecer en mal estado. Debajo de la cama había otro, también maltratado y encima de él, otro ya cadáver.

Rápidamente, aquellas buenas gentes han procurado, pese a la vivísima impresión que la desgracia les causó, socorrer a los accidentados, que presentaban inequívocos síntomas de asfixia. Oportunamente requeridos, han acudido al lugar del suceso los guardias urbanos Jorge Sansó y Cristóbal Salvá, de servicio en aquella barriada, que inmediatamente han trasladado a los accidentados al Hospital Provincial, después de prestarles, junto con los vecinos, los primeros auxilios.

A las nueve de la mañana ha llegado el Juez, que ha instruido las diligencias propias del caso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, acto que se ha realizado esta mañana, a las once, constituyendo una sentida manifestación de duelo. El difunto, a cuya familia acompañamos en su justo dolor, se llama Guillermo Quetglas Negre.

D. E. P.

Según lo que nos han dicho los vecinos y gente que por allí había, parece que la desgracia ha sido debida a que anoche, los desgraciados obreros, para defenderse del frío o para prepararse la cena, encendieron un fogón de carbón de cok, acostándose sin apagarlo. Se supone que las emanaciones de carbón les asfixiarían, pues en la habitación se veían muestras de que las tres víctimas fueron atacadas de fuertes vómitos.

El fogón ha aparecido esta mañana ya apagado.

El suceso, como queda dicho, ha causado, en La Soledad, penosa impresión.

Poco antes de cerrar esta edición, hemos preguntado al Hospital Provincial por el estado de los dos obreros Antonio Barceló Ponsat y Tomás Ordinas Bonet, que habían sido allí conducidos por la mañana.

Se nos ha contestado que habían sido reanimados y que su estado era satisfactorio.

## Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Aviso a los chibanistas

Por el presente anuncio se abre concurso entre los mutualistas del Ramo de Ebanistería para la construcción del mobiliario de algunas dependencias del edificio de esta Mutualidad.

El estilo del mobiliario será de líneas clásicas y sencillo en cuanto a molduración y detalles, de acuerdo con el interior del edificio.

Las proposiciones se referirán a los muebles del Hall del público, Sala del Consejo y muebles de Oficinas.

Se deberán presentar proyectos y presupuestos detallados de los distintos elementos y por locales separados, totalizando además el conjunto de la proposición, con objeto de que la Mutualidad pueda hacer la adjudicación de la oferta completa o bien de los departamentos que estime convenientes.

La proposición deberá presentarse en sobre cerrado en el Despacho del Director Gerente de la Mutualidad y podrá ser entregado hasta las 12 de la mañana del día 10 de Febrero próximo.

Relación del mobiliario:  
Hall del público: bancos y banquetas.  
Sala del Consejo: una mesa de 300 x 100 cm.; 12 sillones; decorado de paredes con arrimadero.

Oficinas: Mesas escritorio con archivadores que adaptados formen sección continua con valla para separación del público; sillones y sillas para los empleados.

Palma de Mallorca, 25 de Enero de 1936.

El Presidente, N. Canals.

## CALENDARIO DE COCINA

con indicación de los días de ayuno y abstinencia de 1936. — Precio, 0'15 pts.

De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

PAGINA DE A. CATOLICA

ANTE EL DIA DEL PAPA

Pío XI y la prensa católica



El próximo miércoles, como es sabido, celebramos los católicos el XIV aniversario de la coronación pontificia de Pío XI, felizmente reinante.

Según la Circular publicada por nuestro amadísimo Prelado, se ha acordado que el homenaje de gratitud y fervorosa adhesión al Soberano Pontífice sea mañana, ocasión esta oportunísima para renovar nuestro profundo respeto e inquebrantable adhesión a la Santa Sede Apostólica.

Una enumeración de todos los títulos que tiene el Pontífice a nuestro filial amor sería una labor demasiado ardua y prolija, porque Pío XI es semillero de iniciativas y trabajador incansable, que paso a paso vence los años sin cesar en sus obras. Diríase que no pasa el tiempo para él; que después de catorce años permanece acodado sobre su escribanía, muy despierto y en constante vigilia para todo lo que redunde en bien de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Una de las preocupaciones capitales de S. S. Pío XI es la prensa. Y es que se ha visto a la prensa ganar terreno en todos los aspectos; en el social — ¿quién lo duda? —, en el literario, en el político...

No parece sino que Pío XI no deja pasar un solo día sin asociar entre sus pensamientos y preocupaciones más altas a la prensa. Si se trata, por ejemplo, de la Acción Católica, no deja de invitar a los laicos — y no cesa en ello — para que usen de todos sus medios y sobre todo de la prensa para la finalidad de su apostolado.

Si se trata de la crisis económica, del paro o del curso creciente de los armamentos, no cesará de decir: "Os exhortamos a que empleéis todos los medios de predicación y publicación de que dispongáis, para hacer luz en los espíritus y abrir los corazones conforme a las leyes más seguras de la recta razón y más todavía de la ley cristiana". (Enc. "Non impedit").

Recibiendo en Septiembre de 1923 a los miembros de la Asociación diocesana de la Buena Prensa, de Milán, el Papa les dijo: "Vuestra obra es indispensable y la más eficaz. Es una necesidad de nuestro tiempo". Y con su espíritu irónico añadió: "No podemos menos de sonreír pensando en aquel viejo monje escéptico que, habiéndose enterado de la invención de la imprenta, anunciaba su derrota ante la ciencia tradicional de los copistas, en lo cual se parecía a Maquiavelo, que no creía en la aplicación práctica de las armas de fuego".

Poco tiempo hace, el Papa recibía a los periodistas franceses que habían llegado a Roma en ocasión del viaje efectuado por Laval. La preocupación del Papa por la prensa se hizo patente también en aquella ocasión, en la que dirigiéndose a los periodistas, les dijo que eran los dueños del mundo en cierto modo.

Innúmeras veces S. S. ha hecho hincapié en la misión del periodista católico, confeccionador del alimento espiritual, del único alimento espiritual de muchas almas en el mundo...

La dignidad, el valor del magisterio y la gran estima que el Pontífice concede a la prensa lo ha expresado en ocasiones, de las formas más diversas, más pintorescas y más llenas de imaginación.

Un día en que Pío XI visitaba la famosa exposición misionera de Roma, los periodistas mostraron deseos de saludarle.

—Con mucho gusto recibiré su saludo — exclamó el Santo Padre al enterarse. Y en seguida añadió, dirigiéndose a ellos: —Yo no sé si sois la cuarta o la quinta potencia; pero lo que sí sé es que sois una gran potencia, y yo os bendigo por vuestra gran potencia y por vuestra gran responsabilidad.

Al recibir el 22 de Diciembre del año 1922 a una delegación de la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, insistió ante ellos sobre el hecho de que "la prensa católica es un incomparable tesoro de bien y de verdad", y al mismo tiempo felicitó a la joven Asociación por haber interpretado tan exactamente sus deseos al promover la idea de un Congreso Universal de la Prensa Católica.

Precisamente por el entusiasmo que directa y personalmente ha infundido Pío XI a la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, es por lo que ésta ha podido hacer el censo completo de todos los diarios católicos, de todas las Asociaciones de Prensa Católica y de todas las escuelas del periodismo católico en el mundo entero.

Todo ello demuestra la inteligencia con que Pío XI ha sabido comprender las necesidades de su época y el recto sentido que ha dado a la organización de la propaganda de la doctrina cristiana.

He aquí un exponente del amor e interés que tiene el Papa para la prensa, por lo que, naturalmente, nos sentimos ligados a El con especiales lazos de gratitud profunda y cariño inquebrantable.

¡Día del Papa! Fiesta evocadora de plegarias, de felicitaciones, de adhesiones y de amor inquebrantable al Supremo Jerarca, sobre el que pesa el cargo más amplio, complejo y trascendental de toda la tierra.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA

Una cruzada de oraciones y penitencias

En vísperas de la batalla de Lepanto, el Santo Pontífice Pío V oraba y hacía orar por la victoria de las armas cristianas.

Oraba y, además, hacía limosnas y penitencias extraordinarias. Su Santidad, notificaba por entonces el embajador español, ayuna tres días a la semana, y decía diariamente muchas horas a la oración; también en la Iglesia ha ordenado oraciones. Tenía firme confianza en el poder de la oración, principalmente del santo rosario.

En un consistorio de 27 de agosto de 1571 exhortó a los cardenales a ayunar un día a la semana y a dar extraordinarias limosnas, diciendo que sólo por la penitencia se podía esperar de Dios misericordia en tan gran peligro.

No podemos pensar otro tanto los católicos españoles en vísperas de las elecciones a Cortes?

Oración y penitencia! Tal debe ser el grito íntimo que resuene hoy en los hogares y principalmente en los corazones de todos los católicos.

No dejemos estos menesteres sólo a las monjitas o, cuando más, a los niños y a las mujeres!

Los Jocistas belgas dan a nuestras Juventudes católicas un ejemplo muy digno de imitar. Todos los años celebran en toda Bélgica la Cruzada por el Cumplimiento Pascual. Véanse los programas y las prácticas de mucho de esos jóvenes obreros:

Asistir a Misa cada mañana.

DOMINGOS V y IV DESPUES DE LA EPIFANIA



Domingo de Septuagésima.

Color de los ornamentos: morado.

Misa propia, sin Gloria, 2.ª oración de San Cirilo de Alejandría; 3.ª oración de santa Apolonia.

Credo. Prefacio de la SSma. Trinidad. "Benedicamus Domino" al final.

Hace un año aproximadamente que comenzamos en esta página de Acción Católica esa modestísima media columna de comentario litúrgico, y durante él hemos ido examinando el carácter de las dominicas, fijándonos particularmente en ellas, a pesar de la ocurrencia de otras fiestas, a fin de tener un concepto más sintético de la serie de enseñanzas que paso a paso intenta grabar en nuestra mente la Iglesia. Nos volvemos a encontrar en el punto de donde partimos, y podríamos ya dar por terminada la colección de notas litúrgicas si no quedaran por explicar dos dominicas, pues no hay que olvidar que siendo la fiesta de Pascua el eje en torno del cual gira el año litúrgico y siendo además aquella fiesta móvil, el ciclo después de la Epifanía es variable y las dominicas que sobran se reponen al final de la etapa litúrgica después de Pentecostés. Hogaño, como decíamos, son dos las remanentes, la V y la IV, cuyas partes peculiares — las cantadas ya dijimos en otra ocasión que son idénticas estos últimos domingos — vamos a considerar brevemente.

Los respectivos fragmentos evangélicos son tres parábolas del Salvador: la de la zizaña, y la del grano de mostaza, y de la levadura, descriptivas del porvenir de la Iglesia, de sus pruebas y de sus progresos. Como se ve, estos Evangelios consueñan muy bien con el carácter del ciclo posterior a Pentecostés, que vimos ser una apología de la Iglesia, y por ello bien pueden ponerse en él cuando no ha lugar después de la festividad de Reyes. Las tres parábolas indicadas constituyen asimismo, por otra parte una brillante Epifanía del Salvador, de su poder y de su misión divina, por cuanto es la Iglesia obra de Jesús, y en ella, en su maravilloso desarrollo y su victoria final y decisiva sobre el enemigo se manifiesta y se manifiestará al cabo la divinidad de su fundador.

Por lo que mira a las lecciones epistolares, la del domingo V está tomada de la carta de San Pablo a los Colosenses y en ella nos recuerda oportunamente el Apóstol cómo somos hijos de Dios y por ende es necesario revestirnos de su espíritu. Sobre todo, recalca, mantened la caridad, la cual es el vínculo de la perfección. Y la paz de Cristo triunfe en vuestros corazones, a la cual fuisteis llamados para formar un solo cuerpo (el cuerpo místico de Jesucristo), y sed agradecidos...

La del domingo VI es de la segunda carta paulina a los Tesalonicenses, aquel fragmento donde, como en tantos otros, parece volcar el Apóstol todas las dulzuras de su corazón, solzándose en el aprovechamiento espiritual de sus muy amados Tesalonicenses y en el buen ejemplo que daban a las demás comunidades cristianas griegas. Para nosotros sea esto un eficaz estímulo, que tanto necesitamos imitar a los cristianos de la Iglesia primitiva.

Las Oraciones, Secretas y Postcomunión de ambas misas son respectivamente: en la dominica V pedimos constantemente al Señor que vele sin cesar por su pueblo...

ayudar a la campaña de la propaganda, etc. etc.

Las comuniones diarias han sido muy frecuentes, levantándose, aun las perezosas, una hora antes...

Dejar el cine, la radio, las noveals. Tener por turno durante el día una hora de silencio, a fin de ofrecer más viva y ardentemente su trabajo al Señor.

Un minuto de silencio con la oración jocista el Viernes Santo! En vista de que muchísimos jocistas se ven forzados a trabajar el Viernes Santo, su director, Cardyn, tuvo una idea felicísima. A las tres, todos los jocistas, durante un minuto de silencio absoluto, elevarían al cielo su oración de perdón, de gratitud y de amor.

El éxito de esta iniciativa fué magnífico.

Cardyn felicitó a sus jóvenes, "porque miles y miles, decía él, habéis mostrado esa disciplina tan admirable a vuestras directivos, y porque vuestro silencio total (aun de las máquinas) con honor del Crucificado y vuestra oración jocista... han hecho sentir al Corazón abierto de Cristo que en Bélgica hay jóvenes obreros que le están agradecidos y le aman..." "Vuestro ejemplo ha emocionado y arraigado a muchos miles de descarriados que se han sentido impresionados y sobrecogidos..."

Brindamos este ejemplo de los Jocistas belgas a todas las Juventudes Católicas de España, masculinas y femeninas.

Y, desde luego, también a los padres y madres de familia.

Oración, penitencia, espíritu de sacrificio, y Dios salvará a España!

La gigantesca figura del Cardenal Mercier



Ye se ha cumplido el décimo aniversario de la muerte del Cardenal Mercier. El 23 de enero de 1926 moría aquel hombre que había llenado los últimos cuarenta años de la historia de Bélgica, y aún quizás de la historia del mundo, con su triple aureolada dignidad de sacerdote, de sabio y de ciudadano de Bélgica.

Su figura se agiganta cada vez más. Acertadamente se dijo poco después de su muerte que "el Cardenal Mercier no pertenecía solamente a la Iglesia Católica y a Bélgica, sino al mundo entero. Y que si el mundo era hoy más noble, más santo y mejor que antes, era por haber conocido los días de este varón de Dios".

No hemos de hacer sino una observación a esta exaltación hiperbólica del sabio Cardenal. Ciertamente pertenecía al mundo, ya que él mismo solía repetir muchas veces que nada había en lo humano que no lo juzgase interesante. Pero cabalmente pertenecía al mundo por sentirse Obispo católico, sacerdote católico, intensamente identificado por todos los intereses del catolicismo y sintiendo sobre sus hombros, como el Apóstol de las gentes, "la solicitud de todas las Iglesias".

Un asceta

El Cardenal Mercier fué un asceta. En su frente parecía brillar un eco de la espiritualidad intensa de su alma, que hacía menos sensible la materia y más perceptible el espíritu. En la maravillosa carta que dirigió desde el lecho de muerte a los sacerdotes de sus diócesis aparece con trazos vigorosos toda la grandeza de su alma, y es la clave primera que hemos de dejar bien asentada para comprender la complejidad magnífica de su vida.

"Durante mis horas de recogimiento — decía, — mientras veo desvanecerse todas las humanas esperanzas y quedárase el alma con Dios sólo, vivo con vosotros en un comercio espiritual ininterrumpido. Viví vuestro sacerdocio, que es ante todo decir santamente vuestra Misa y administrar los Sacramentos que a ella se refieren. Es también mantenernos unidos a vuestro Obispo y mediante él al Vicario de Cristo y a Cristo mismo, para cooperar a la obra de la redención del mundo".

Y tras de haber condensado así todas sus aspiraciones sacerdotales, termina esta carta, digna de San Ignacio de Antioquia, con esta profunda confianza: "parece haber descargado mi conciencia con dejaros esta última exhortación".

No ha de perderse de vista este aspecto sacerdotal de su obra. Ann la parte de ella que pudiera parecer más profana como fué la denodada defensa que hizo de Bélgica conquistada por los Ejércitos alemanes en sangrienta guerra, no pierde este tinte sacerdotal, reconoció ampliamente por los mismos alemanes en los elogios que unánimemente le dedicaron después de su muerte: "Ante su féretro — decía un periódico de Colonia — sus mismos enemigos no podrán regatearle su respeto; deben reconocer la pureza de sus móviles, su patriotismo, su convicción de que defendía el derecho".

Su labor en el campo científico

Pero la obra principal de Mercier es la que se desarrolló en el campo científico católico. Hoy, que hemos visto respetado el nombre y las bases principales de la filosofía tradicional en los Congresos internacionales de ciencias filosóficas, no podemos fácilmente darnos cuenta de la mísera vida que arrastraba en las Universidades católicas la filosofía de Santo Tomás a fines del siglo pasado. Pocos creían en ella, y es en Italia donde excelentes profesores católicos, alguno de ellos hasta fundador de una congregación religiosa benemérita, se dirigen a escuelas contrarias a la filosofía escolástica para hallar "la filosofía perenne" soñada por el gran pensador alemán Leibnitz. Los nombres de

gran familia, que es la Iglesia y de quien es El su único apoyo; que sostenga a los débiles que podrían dejarse sojuzgar por el mal y que nos convierta en trigo bueno si es que fuimos algún día zizaña; que obre este prodigio por su divino Hijo, el cual para ello se ha hecho nuestro alimento.

En el domingo VI solicitamos primeramente la gracia de meditar siempre lo que es razonable y provechoso para nuestras almas y realizar con nuestras palabras y acciones sólo aquello que agrada al Señor. Recordamos la Secretaría que la ofrenda del Santo Sacrificio es para nosotros fuente de purificación y renovación, una dirección y una salvaguardia; y finalmente la oración última de la misa invitamos a desear recibir el divino alimento por el que vivimos la verdadera vida.

Y con esto ponemos punto final a las sencillas explicaciones dadas en el curso de un año sobre las dominicas; más no por esto dejaremos de incluir cada semana una breve nota litúrgica en esta misma página, tratando algunos puntos generales de liturgia, como también las misas de las principales festividades en que no hemos podido fijarnos.

Gioberti y Rosmini Serbatti lo prueban suficientemente.

Tendencia aún más peligrosa se vivía en Alemania con Hermes, Gunther y Froskammer, que pretendían a todo trance hacer del catecismo una filosofía cristiana.

Los sistemas se sucedían con una rapidez vertiginosa y, a pesar de los documentos pontificios que condenaban las desviaciones, no se veía una orientación segura.

No diríamos que Mercier fuera el único restaurador; pero sí diremos que fué el que quizás comprendió mejor el pensamiento renovador de León XIII y el que sin duda ninguna le dió forma más espléndida en el Instituto Superior de Filosofía, creado en la Universidad de Lovaina.

Mercier dedicó largo tiempo al estudio personal de las bases de la filosofía tomista. Se convenció de su valor interno. La "repenso", y cuando al volver de La Salpetriere, donde se había puesto como dócil discípulo a las órdenes de Charcot y su escuela, se persuadió que la filosofía tradicional nada tenía que temer de la ciencia moderna, pudo decirse que el pleito estaba ganado. Sobraban a Mercier energía personal y tesón indomable para llevar en medio de enormes dificultades a buen término su causa, que era la causa de la Iglesia.

Lo que dicen otros

Rodolfo Luken, cuyo ideología para nadie ha de ser dudosa, ha llegado a decir que el Instituto de Lovaina es el indiscutible centro científico del tomismo contemporáneo y que a impulsos de su fundador, el Cardenal Mercier, hablan las viejas tesis medievales el lenguaje de nuestros contemporáneos.

Mercier era, además, formidable educador. Y es este quizás el aspecto que más fácilmente se borra de las semblanzas del ilustre purpurado, siendo así que es el secreto del éxito formidante que alcanzó en su escuela.

El pedagogo Hovre le ha aplicado recientemente una frase de Chesterton: "Hay hombres grandes que nos hacen sentirnos pequeños; pero el verdadero hombre grande es aquel que hace que cada uno se sienta grande". Tal fué el Cardenal Mercier; por eso su escuela ha sido fecunda.

No podemos detenernos a juzgar su extensa obra al frente de la Diócesis primada de Bélgica. Se preocupó intensamente de incorporar al trabajo apostólico de la jerarquía el esfuerzo de los seglares, que habían nacido para ser "dirigentes" en el más amplio sentido de la palabra. Su última obra fué la creación de un Instituto dedicado exclusivamente a la formación religiosa de los seglares católicos.

Así terminó este gigante del apostolado su obra de sacerdote educador. "Alma aristocrática, que se había encerrado en un cuerpo aristocrático", cubrió su carrera difundiendo por todas partes el pensamiento de la Iglesia. Siempre predicó con el ejemplo. A él se le podían aplicar las palabras que el pensador alemán, Max Scheler, aplicaba a cuantos han nacido para influir benéficamente en sus contemporáneos: "Nada en la tierra inclina tan profundamente una persona hacia el bien, como la visión clara y universal de un hombre de bien en su bondad. El buen ejemplo supera con mucho a cualquier otro procedimiento para hacer bueno al que no lo es".

Así lo sentía él. Su testamento, testamento de Obispo pobre, se encabezaba con estas simbólicas palabras: "el buen pastor da su vida por sus ovejas".

G. N.

América en el Congreso de la Juventud Católica Española

Pleno éxito de la misión de los delegados españoles en Roma

Roma. — Misiones de Juventud de A. C. de España; altas misiones, como preparación del próximo Congreso nacional en Santiago de Compostela, han tenido en Roma algunos días al presidente y vicepresidente de esta organización, Sres. Aparici y Aznar.

Fueron recibidos en audiencia por el Santo Padre, que bendijo la magna obra de juventud que se proponen llevar a cabo.

Como uno de los propósitos que animan a este Congreso es llevar a él a las Juventudes de A. C. de América latina, S. E. el Cardenal Copello, arzobispo de Buenos Aires, ha dispensado a los visitantes el recibimiento más cordial, prometiéndoles incluso una entusiasta colaboración.

Las visitas de propaganda a los alumnos del Colegio Pío Latino Americano han prendido en toda la América española este mismo fervor por el Congreso. Un centenar de sacerdotes jóvenes recibieron el mensaje que los señores Aparici y Aznar les llevaban en nombre de la J. de A. C. Española. No es posible reseñar cada acto ni aun enumerarlos todos.

Con la visita al Santo Padre, al cardenal Pacelli, al cardenal Copello, a monseñor Pizzardo y a algunos generales de Ordenes Religiosas; con las conferencias de propaganda en el Colegio Pío Latino, con la asistencia a la Universidad Gregoriana y al Instituto Angélico, hay que decir la que esta noche cumplieron en (Termina al final de la primera columna de la 2.ª página)

C.

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

**El Fiscal General de la República, Sr. Iglesias Corral, ha dimitido su cargo por presentarse candidato por Coruña**

**El Sr. Lerroux ha sido incluido en la candidatura derechista de Alicante**

**El Presidente del Consejo ratificó a los periodistas que los candidatos amigos del Gobierno se presentan a la lucha con el significado de centro**

### Ante las elecciones

Madrid, 8 (1'30)

**Mitín monstro de Acción Popular**  
Mañana, celebrará Acción Popular un mitín, simultáneamente, en seis grandes locales de Madrid. En cada uno de ellos hablará un orador, pero se oírán también los discursos de los demás, transmitidos por teléfono.

El orden y distribución del acto, será el siguiente:

Monumental Cinema, señor Pérez Laborda; Palacio de la Música, señor Casanueva; Alcázar, señor Madariaga; Zarzuela, señor Marín Lázaro; Beatriz, señor Esparza, y Opera, señor Bernádez Cafete.

El jefe de la Ceda, señor Gil Robles, hablará en uno solo de estos locales, todavía no determinado.

**Disposiciones sobre cuestiones electorales**

La "Gaceta" publicó ayer las siguientes disposiciones sobre normas electorales:

"Para facilitar la emisión del sufragio de los electores cuya identidad se susciten las dudas a que se refiere el artículo 43 de la ley Electoral de 8 de agosto de 1907.

Este Ministerio, a propuesta de la Junta Central del Censo Electoral, ha tenido a bien disponer, con carácter de generalidad para las elecciones convocadas y las que se convoquen en lo sucesivo para diputados a Cortes y concejales, que los electores de uno y otro sexo podrán utilizar, además de los medios que dicho artículo expresa actas o informaciones notariales de conocimiento, pasaportes expedidos por las autoridades gubernativas, documentos militares y cualesquiera otros en general autorizados por los funcionarios depositarios de la fe pública judicial, extrajudicial, municipal y universitaria, pudiendo utilizarse en Cataluña, a más de estos documentos, el "carnet electoral" establecido oficialmente en dicha región para las elecciones propias de la misma.

Madrid, 6 de febrero de 1936. — Manuel Portela Valladares".  
"Vista la consulta formulada por el presidente de la Junta Provincial del Censo Electoral de Zaragoza respecto a si pueden ser admitidos como apoderados de los candidatos en las elecciones convocadas para diputados a Cortes los que hubiesen sido designados con anterioridad presidente adjunto y suplente de las mesas electorales; y  
Considerando que con arreglo a los artículos 62 y 77 de la ley Electoral de 8 de agosto de 1907 los presidentes adjuntos y sus suplentes desempeñan funciones públicas que no es dable rehusar sin causa legítima, que no lo puede ser en este caso un apoderamiento o mandato conferido con posterioridad por los candidatos, porque de otra suerte quedaría al arbitrio de estos facilitar una excusa legal para alterar la composición de las mesas electorales.

Este Ministerio, en atención a las razones expuestas, ha tenido a bien disponer con carácter de generalidad que el nombramiento de apoderados de los candidatos no constituye excusa legítima para desempeñar los cargos que hubieren sido conferidos con anterioridad de presidente, adjuntos y suplentes de las mesas electorales.

**En la Presidencia. — Manifestaciones del Sr. Portela**  
Ayer al mediodía el Jefe del Gobierno, señor Portela recibió a los periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Veo que la Prensa se ocupa de temas o rumores de alteraciones de orden público. Bastaría para juzgar que eso interviene más la preocupación que la realidad el que las derechas atribuyan que la alteración va a venir de la izquierda y las izquierdas supongan que las derechas son las que pueden producir esta inquietud. Me parece que en este ligero rumor completamente exterior y superficial de alteraciones de orden público interviene más que nada el recuerdo de tiempos pasados anteriores a éste. Lo que antes ocurrió no sucederá ahora seguramente y los hechos en que se apoyan estas suposiciones son infundados.

Algunos periódicos —agregó— aseguran que en estos días se han solicitado muchos pasaportes para salir de España. La Dirección General de Seguridad me informa que no ha expedido más que los corrientes y nada más.

Otro punto que también creo interesante esclarecer ante la opinión, fijando una posición que ya ha quedado aclarada, pero que necesita de una ratificación en este instante, es el siguiente: Los candidatos amigos del Gobierno acuden a la lucha electoral con el significado de Centro, equidistante por tanto de una y otra tendencia extrema y se presentan en candidatura abierta, lo cual permite sumar sus fuerzas a las de otros partidos que también presenten candidaturas abiertas. Si las izquierdas en todas las provincias llenan los huecos de las candidaturas por completo, no hay forma de que el Gobierno pueda entenderse con ellas. Esto es, que nos cierran la puerta porque ellas presentan candidaturas cerradas y por lo tanto en ellas no dejan huecos para los candidatos de centro.

Interesa aclarar esto para que la opinión juzgue, afirmando que la posición del Gobierno no ha variado y que él no tiene la culpa de que las cosas se produzcan en este instante con una inclinación diferente a la anunciada.  
Añadió que había recibido varias visitas, entre ellas, la de una comisión encargada de organizar el homenaje al ilustre y glorioso Valle Inclán. He prometido toda la colaboración que se merece quien tuvo el alto significado literario e intelectual de Valle Inclán y yo, gallego y amigo suyo, me presto gustoso a apoyar sus aspiraciones.

**La candidatura izquierdista por Madrid**  
La candidatura izquierdista por Madrid (capital) ha quedado integrada en la siguiente forma:  
Azaña, Ramos, Velao y Pérez Uria, de "Izquierda Republicana"; Martínez Barrio, de "Unión Republicana"; Largo Caballero, Jiménez Asua, Besteiro, Alvarez del Vayo, Araquistain, de Francisco, Hernández Zancajo, socialistas; Díaz, comunista.

**Los obreros católicos contestan a la "La Libertad"**  
El Comité ejecutivo de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, ha publicado una nota contestando a lo dicho por "La Libertad" sobre las actividades políticas de dicho organismo. A dicha nota pertenecen los siguientes párrafos:

"La Confederación Española de Sindicatos Obreros es una organización apolítica, y por ello no puede realizar pactos de ninguna especie con organizaciones políticas de ninguna clase.  
Lo burdo de la especie no merecería nuestra atención si se hubiera lanzado en otras circunstancias; la opinión pública española sabe de sobra que nuestras organizaciones sindicales viven, han vivido y vivirán precisamente para contrarrestar la pernicioso labor de los contratistas del desorden público: perdonada la pasión política, almas mezquinas podrían dar crédito a la infamia insinuada por "La Libertad", y por ello hacemos esta pública manifestación.  
Comentarios de prensa a las elecciones  
Los periódicos dedican largos editoriales a la cuestión electoral.  
"El Debate" dice que el llamado Bloque Popular está ya derrotado, y lo confiesa.  
Al efecto, cita algunas frases de los periódicos extremistas "Claridad" y "Mundo Obrero", en las cuales se dice serían partidarios de la retirada de la elección si no se concedieran las garantías necesarias para la lucha.  
Añade que insinuar a estas alturas una retirada es un chantaje ineficaz e inofensivo. Cuando los propulsores de la revolución se hayan percatado de que su fuerza es imaginaria, pues el país les repudia, piensan en la abstención. Esto es forzosa confesión de la derrota.  
La mayoría del país se entera tranquilamente del desconcierto en el frente de izquierdas y de que la desilusión se ha apoderado de sus militantes y se propone a dar la victoria a los partidos contrarrevolucionarios  
"A B C" se limita a publicar entrefiletes en los que se recomienda a los derechistas que no se abstengan y que voten por España.  
**La candidatura por Alicante. — En ella no figurará ya el señor Lerroux**  
Ayer a última hora de la tarde el ex diputado de Acción Popular señor Alberola manifestó a los periodistas que en virtud de gestiones realizadas entre el Gobierno y elementos de la coalición de derechas, la candidatura que en un principio se había acordado por Alicante y en la que figuraría el señor Lerroux, ha quedado deshecha, añadiéndole que en definitiva quedará formada por tres candidatos de Derecha Regional Valenciana, o sea de la Ceda, tres representantes del Gobierno, el ex presidente del Consejo señor Chapaprieta y un independiente.  
Agregó que posiblemente los repre-

sentantes del Gobierno serían el subsecretario de la Presidencia señor Cámara, el señor Canalejas y el señor Bosch y Martí de Beses, primo hermano del secretario político del jefe del Gobierno.

**Nuevas manifestaciones del señor Portela**  
Cerca de las seis de la tarde llegó ayer a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dirigiéndose a los periodistas, les dijo:  
—No hay nada, señores.  
Uno de los informadores manifestó al señor Portela Valladares que al parecer había quedado ultimada la candidatura derechista por Sevilla, en la que figuraba un independiente a quien se atribuía el carácter de centrista.  
El señor Portela, sonriéndose, contestó:  
—Uno solo. Me parece poco.  
Después sin añadir ni una palabra más penetró en su despacho.

A las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el señor Portela. Manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas entre las cuales figuraba una de una comisión de conservadores del Cantábrico para hablarle de la triste situación de la industria por las restricciones de Italia.

Añadió que el señor Fiscal de la República había dimitido para poder dedicarse libremente a la propaganda electoral por La Coruña por donde se presenta candidato en las próximas elecciones.

El señor Portela hizo del señor Iglesias Corral, a este propósito, grandes elogios.

Después el Presidente desmintió que el Ministro de Hacienda vaya en Huelva, como se dice, en la candidatura de extrema derecha.

Por último se despidió de los periodistas diciéndoles iba a visitar al Presidente de la República con objeto de someter a su firma varios decretos cuyo índice, añadió, se les facilitará esta madrugada.

**Las candidaturas de la "Ceda" quedarán hoy ultimadas en toda España**  
Prosigue el acoplamiento final de las candidaturas de la "Ceda".

Ayer quedaron ya todas ultimadas faltando solo pequeños detalles de elección en tres provincias.

Es muy posible que mañana se publiquen todas en la prensa, pues se espera que hoy por la noche la Secretaría de Acción Popular facilite la lista oficial de sus candidatos.

**Irá Lerroux en la candidatura de Alicante**

Añoche a última hora se dijo a los periodistas que era muy posible que en Alicante fuese incluido en la candidatura derechista el jefe de los radicales señor Lerroux.

La candidatura del frente contrarrevolucionario quedará entonces formada por los siguientes señores:  
Lerroux, Chapaprieta, Senante, Martínez Arenas, Moltó, Torres, Escolano y Alberola.

## ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 8 (2'40)

**Manifestaciones del Ministro de Instrucción Pública**

El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas. A preguntas de éstos, dijo que la finalidad que se había propuesto con el decreto sobre la reforma de los estudios de la Facultad de Medicina, tiene una gran trascendencia.

Con ello me propongo que esta carrera tenga de ahora en adelante los puntos de práctica y de clínica necesarios para que se cumpla su misión delicada en la sociedad. Respecto a la adaptación de los que hayan comenzado la carrera, desde luego quedan en libertad para continuarla en el plan antiguo, y el que quiera acogerse a esta reforma tendrá que renunciar a las asignaturas que tuviera aprobadas si no había terminado el plan básico.

Dijo también que confiaba en que la opinión pública recibiría con agrado esta proyectada reforma.  
El señor Villalobos agregó que había ofrecido la presidencia de la Junta organizadora del Instituto de Lenguas clásicas al ilustre humanista don Miguel de Unamuno, y que éste había aceptado el ofrecimiento.

Terminó diciendo el ministro que se ha hecho la distribución del crédito trimestral para cantinas y roperos escolares y que ahora, como en su período ministerial de 1934, ha subvencionado a todos los Ayuntamientos y entidades sociales que solicitaron del ministerio la ayuda del Estado para esta obra de protección escolar.

**¿Vendrá Badía a España?**  
Se rumorea que a Miguel Badía, que se encuentra refugiado en Andorra, se le ha indicado la conveniencia de que abandone aquel territorio.

Como Miguel Badía, no quiere regresar a Francia, créese que, al fin, se verá precisado a regresar a España en breve.

**Los traspasos de servicios a Cataluña**  
Durante dos horas estuvo reunida en la Presidencia, la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad.

A la salida, el señor Rodes dijo acordaron no dar referencia a la Prensa.

Por la noche marchan a Barcelona los miembros catalanes.

La próxima semana se reunirán pocas veces porque los Sres. Cámara y Usabiaga son candidatos.

La primera reunión se celebrará el miércoles después de las elecciones.

**La firma del Jefe del Estado**  
De madrugada, en Gobernación, facilitaron el índice de la firma del Presidente de la República. Hélo aquí:

Presidencia: Decreto resolviendo el conflicto de la Capitanía General de Marina de Cádiz por el Juzgado de Instrucción de Nador; otro resolviendo la competencia del delegado de Hacienda de Pontevedra con el juez de instrucción de Tuy.

Hacienda: Autorizando al Ministro para la subasta de las obras de construcción de un cuartel de Carabineros en San Sebastián; aprobando el reglamento para el personal del Banco Hipotecario de España; reformando algunos artículos del reglamento de mayo de 1934 sobre legitimación de terrenos en Melilla y Ceuta; propuesta de mandos en las academias y colegios de huérfanos de Carabineros.

Instrucción: Dictando normas relativas a las subvenciones a los Ayuntamientos para las construcciones escolares.

Trabajo: Admitiendo la dimisión del Fiscal General de la República don Manuel Iglesias Corral; declarando nulo el decreto de octubre de 1935 relativo a la adquisición de la isla Omf (Pontevedra) para la instalación de una colonia agrícola de vagos y maleantes.

**DE PROVINCIAS**

CORUNA

**Detención de unos izquierdistas armados**

Santiago de Compostela. — En la carretera de la Coruña una pareja de Seguridad detuvo a un coche de turismo sospechoso, deteniendo a sus ocupantes Francisco García José García y Enrique Miguel, ocupándoseles varias pistolas.

Declararon que vinieron a realizar propaganda electoral de izquierdas.

Se cree son socialistas.

**ASTURIAS**

**Un plante en el Orfanato de Minero de niñas**

Oviedo. — Las niñas del Orfanato Minero, que cantan diariamente "La Internacional" con los puños en alto, alentadas por varios obreros han promovido un plante, intentado agredir a las maestras, las cuales han dimitido.

Se abrirá un expediente para depurar responsabilidades.

**LUGO**

**Llegada del Ministro del Trabajo**

Lugo. — Llegó el Ministro de Trabajo.

En el Gobierno civil recibió representaciones y comisiones.

Permanecerá en esta capital hasta el lunes.

**SEVILLA**

**Detención de un pistolero**

Sevilla. — En Cazalla se ha detenido a Enrique Martínez, pistolero y anarquista, que asaltó la fábrica de harinas de la granja de Torrehermosa, con otros dos extremistas.

**Gran entusiasmo ante el mitin de Gil Robles**

Sevilla. — Reina enorme entusiasmo ante el mitin del martes, en que habló Gil Robles.

Se organizarán caravanas de autobuses.

De Cádiz irá un tren especial.

**NOTICIAS VARIAS**

Madrid, 8 (1'45)

**Separado del servicio**

El Director general de Seguridad ha dispuesto la separación del cuerpo de Seguridad del guardia Eduardo Lima Moles, que, hallándose embriagado, hizo algunos disparos contra varios individuos y finalmente contra una camioneta de servicio de viajeros, sin que en ninguno de los dos casos resultaran víctimas.

**En la Embajada de Italia. — En honor del poeta Marquina**

En la embajada de Italia se ha celebrado un cocktail de honor como homenaje al poeta y autor dramático don Eduardo Marquina, con motivo de haberle sido otorgada por el gobierno italiano la Encomienda de la corona de Italia.

En dicho acto pronunció un discurso el embajador señor Pedrazzi haciendo constar su complacencia por que la intelectualidad española sea objeto de un homenaje como el que constituye la concesión de aquel galardón y dedicó grandes elogios al señor Marquina.

Este contestó con unas cuartillas en las que mostró su agradecimiento y brindó por el estrechamiento de las relaciones cordiales entre los pueblos, afirmando que este sentimiento inspiró su arte.

Ambos fueron objeto de grandes aplausos por parte de los numerosos invitados, entre los que se encontraban el marqués de Valdeiglesias, numerosos autores, entre ellos los hermanos Alvarez Quintero y Muñoz Seca, el tenor Lauri Volpi y numerosas representaciones del arte y del periodismo.

**Niño atropellado y muerto por un camión**

Un camión de carga arrolló ayer a un niño al que dejó muerto.

Con este motivo se armó un gran revuelo intentando algunos agredir al chófer, que tuvo que ser protegido por la fuerza pública.

**B. OLIVER CAPO**

ESPECIALIDAD EN DIABETES

Plaza Santa Catalina Tomás, 24

## Desde Barcelona

El conflicto escolar

Cerrada la Universidad, en virtud de una orden del decano, la afluencia de estudiantes a dicho centro ha sido escasa permaneciendo en la calle, frente al edificio universitario, en animados grupos que comentaban los incidentes pasados.

La policía ha mantenido el orden, que en ningún momento se haya alterado la normalidad que ha sido absoluta.

En la Facultad de Medicina han continuado las clases, acudiendo los alumnos como de ordinario, sin que tampoco se alterase la normalidad.

**Periódicos denunciados**

Han sido denunciados "Solidaridad Obrera" y "La Rambla" por injurias a la Benemerita.

**Llegada del general Inspector del Ejército**

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, en automóvil, el general Inspector de Segunda Inspección General del Ejército, don Eduardo López Ochoa, el cual procede de Zaragoza y Lérida, donde ha visto las tropas.

A las ocho y media de la noche, en "Hotel Regina", donde se hospeda, recibió a los generales y jefes de cuerpos.

Esta mañana ha visitado el cuartel Zapadores y mañana visitará el grado de Información de Artillería, el primer Divisionario y el Séptimo Ligero de Tillería.

**Tiroteo y detención de un delincuente**

Esta madrugada, el sereno de la marcadura de la calle de Roger de la esquina a Diagonal, ha visto a un individuo que se hallaba junto a la puerta de un edificio en actitud sospechosa.

Al acercarse el sereno para interrogarle, el individuo ha emprendido huida, y el sereno, después de darle alto, ha tenido que hacer cuatro disparos al aire para amedrentarle.

El individuo sospechoso ha sido tendido y conducido a la Delegación General de Orden Público, donde ha llamado Antonio Almundi Esteban, según parece, intentaba efectuar un robo en aquellos alrededores.

Ha sido puesto a disposición del Jefe de guardia.

**Incendio en un estudio cinematográfico**

Esta mañana, en el estudio cinematográfico "Orpheo Films" se ha declarado un violento incendio que desde el primer momento ha tomado gran incremento.

Ha quedado destruida una nave, era considerada como uno de los mejores escenarios.

A más de los decorados, han quedado también destruidos los aparatos proyectores de luz, salvándose, no obstante los aparatos toma-vistas y toma-sonidos.

Resultó muerto uno de los obreros, otros dos heridos.

Se calcula que las pérdidas ascienden a 500.000 pesetas.

**La presentación de candidatos del frente antirrevolucionario**

A fin de poder exponer en toda extensión debida el momento político actual, en el mitin que se celebrará el próximo domingo en el Teatro Olympia, organizado por la "Liga", presentando candidatos que lucharán en el "Frente Catalá d'Ordre", únicamente hablando en el mismo los señores Cambó y Vintosa.

Barcelona — 7 de Febrero.

**FRONTON BALEAR**

Tarde a las 4 y 1/2

**BARRENECHEA — URQUI**

contra

**ATANO — ECHAVE**

contra

**IRIONDO II — TRECET**

contra

**SATUR — HERNANI Y QUINIELAS**

—oo—

**Noche a las 9'45**

**CANTABRIA — LOYOLA**

contra

**ZULAICA — IRIONDO**

contra

**EHEVARRIA — AGUIRREZABALA**

contra

**ANACABE — REGO Y QUINIELAS**

—oo—

Más detalles por carteles y programas.

Mañana Domingo tarde y noche grandes partidos y quinielas americanas.

El lunes próximo gran festival a beneficio de Pro-Infancia organizado por Cruz Roja de Santa Catalina.

**DR. J. FEMENIA PERELLO**

Ex-alumno y ex-médico interno de oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Toco-Ginecología

Consulta de 3 a 5.

Sto. Domingo, 12. pral. Teléfono 20

**PALMA**

**SIMON GARCES**

Corredor de Comercio Colegiado

Baratillo, 15

Teléfono 10

# La guerra italo-etiope

La situación es estacionaria en los dos frentes

**El Gobierno etiope envía millares de soldados al encuentro de las tropas del general Graziani**

**El Negus ha declarado que, después de la victoria, será abolida la esclavitud en todo el país**

**¿Ha sido ordenado el ataque contra Aksum?**

La posición de las líneas italianas y abisinias no han sufrido modificación. Addis-Abeba. — Las posiciones de las líneas italianas y etiopeas no parecen haber sufrido modificación alguna notable en el curso de las últimas 48 horas, y no se ha registrado alguna victoria por una u otra parte, ha sido alguna victoria parcial, que no modifica en sustancia las líneas generales.

Por el momento se señalan solamente las usuales escaramuzas, y violentos bombardeos de la aviación italiana contra las posiciones etiopeas.

En el frente sur, el general Graziani continúa consolidando sus posiciones en el sector de Neghelli, no sin encontrar algunas dificultades. Aunque no ha podido confirmarse, se afirma que a la derecha de este sector, una columna italiana está avanzando rápidamente, entablado continuo tiroteo contra las numerosas patrullas que le cortan el paso.

Millares de guerreros al frente sur. Addis-Abeba. — Se están enviando millares de guerreros al frente sur.

Una personalidad militar etiope, interrogada por el corresponsal de la Agencia Reuter, ha dicho: "Por cada italiana que se embarca para el Africa oriental, nosotros enviamos dos soldados abisinios".

1.500 soldados etiopeas al frente sur. Addis-Abeba. — El Gobierno ha dado el mando de los 1.500 soldados de policía de Addis-Abeba que van a ser enviados al frente sur, al grazmach Johannes, ex-comandante de las fuerzas británicas del Kenya, conocidas con la denominación de King's African Rifles.

Johannes tiene una gran fama de guerrero y estratega; el Gobierno considera que su presencia entre las fuerzas organizadas del frente sur, será de gran importancia, para el curso de las operaciones.

La situación del ras Desta. Harrar. — El ras Desta tomará el mando de un importante cuerpo de ejército, que tomará parte en las próximas operaciones, especialmente en las que se registren en las regiones especiales conocidas por Desta.

Los puestos de responsabilidad que se conceden al ras Desta indican que el Gobierno etiope no está disgustado con el ni mucho menos, y que si lo substituyó en el mando supremo de las fuerzas del sur, fué especialmente debido a la necesidad de renovar las tácticas utilizadas.

Contrariamente a ciertos rumores circulados en la prensa italiana, el ras Desta no ha pensado en retirarse del ejército, antes al contrario, ha renovado su fidelidad al Negus, y ha expresado su decidido propósito de continuar prestando sus servicios militares donde las autoridades supremas del país consideren más necesario.

«Cuando hayamos vencidos a los italianos, serán puestos todos los esclavos en libertad»... dice el Negus. Dessie. — Ante la tienda de campaña del Emperador, en Dessie, tuvo lugar una gran ceremonia guerrera, con motivo de recibir a nuevos e importantes contingentes de guerreros que han llegado procedentes de diversas regiones del país.

Después del desfile, en el que tomaron parte todos los efectivos recién llegados, y gran número de jefes superiores del ejército, el Negus, que presenciaba la ceremonia, pronunció un elocuente discurso, ensalzando las virtudes patrióticas de los etiopeas y poniendo de relieve los grandes sacrificios que por la obra de la paz y de la independencia de Etiopía han realizado tantos miles de guerreros que no vacilaron a ir a ofrecer su sangre al campo de batalla, y agregó:

«Tenemos que proseguir la guerra inexorablemente. Cuando hayamos vencido a los italianos, serán puestos en libertad todos los esclavos, y se les concederá el título de ciudadanos, como a los demás súbditos del país».

Orden de atacar Aksum? Addis Abeba. — Se ha hecho público un comunicado oficial, según el cual la población de Magalo sufrió el pasado día cinco un bombardeo, en el que resultó una persona muerta y diez casas incendiadas.

Se cree que los italianos están buscando un depósito de municiones que un antiguo representante italiano — según se dice — había enterrado allí.

Se sabe que el Emperador ha dado instrucciones al ras Imru para que, en cooperación con el ras Kassa, se dirijan a Aksum y traten de atacarla.

Se van a introducir modificaciones en el mando de las tropas del frente sur. Addis Abeba. — En los círculos gubernamentales se afirma que van a introducirse ciertas modificaciones en el mando de las tropas del sur, tan pronto como quede terminada la nueva movilización que se está efectuando.

El dedjz mach Gabre Mariam, ministro de la Guerra, pasará a tomar el mando de las fuerzas destacadas en Sidamo. El ministro de Hacienda, señor Fukre Sellasie, tomará el mando de un pequeño ejército, que operará en Bali, donde reemplazará al dedjz mach Baye-

# La Olimpiada blanca

Pruebas de descenso en esquís. Matches de hockey sobre el hielo. Gasmisch Patenkirchem. — Ayer mañana tuvo lugar la prueba de descenso en esquís.

En la categoría caballeros tomaron parte 70 esquiadores. El triunfo correspondió a Binger Rund, noruego, que invirtió en el recorrido 4 m. 47 s. El segundo puesto lo ocupó el alemán Frantó Pinur, con un tiempo de 4 m. 51 segundos.

En la prueba femenina tomaron parte 40 participantes. Se clasificó en primer lugar Stou Milsen, también noruego, con 5 m. 4 s. En segundo lugar la alemana Reschlissa, en 55 m. 88 s.

La señorita Herreros, que salió en el lugar 34, se mostró muy fatigada, sufriendo varias caídas. En la última cuesta recorrió el camino a gatas, cayendo extenuada al llegar a la meta, teniendo que ser auxiliada por una ambulancia de la Cruz Roja. El médico que la asistió manifestó que tiene una luxación en un hombro. La señorita Herreros se quejaba de fuertes dolores en el brazo.

Margot Moles fué aplaudida por el gran número de españoles que presenciaban la prueba, entre los que se encontraba el general Sanjurjo.

La señorita Moles se clasificó en 34 lugar.

También se jugó ayer además el match de hockey sobre hielo, entre los equipos de Checoslovaquia y Bélgica. El equipo checo demostró una gran superioridad sobre el belga a pesar de

que en el primer tiempo guardó una táctica expectante.

Ganó el equipo checo por cinco a cero. También se celebró otro encuentro entre los equipos de los EE. UU. y Suiza, ganando los norteamericanos por tres a cero.

El match Canadá-Letonia terminó con el resultado de once a cero a favor de los canadienses.

Por la tarde, se jugó en el lago Rieser, el partido Hockey sobre hielo Francia y Hungría, que terminó con el resultado de tres a cero a favor de los húngaros.

El partido fué muy duro y violento, produciéndose constantes choques entre los jugadores.

Dos jugadores húngaros tuvieron que ser retirados por haber resultado heridos.

Finalmente, en el match celebrado entre Austria y Polonia, resultó vencedor el equipo austriaco por dos tantos a uno.

## NOTAS SUELTAS

INGLATERRA. ¿Ha hecho el rey de Grecia aprobar un decreto atribuyéndole el control supremo del Ejército?

Londres. — La prensa de esta capital dice que el rey de Grecia ha hecho aprobar un decreto atribuyéndole el control supremo y único del Ejército, con facultad para nombrar a todos los oficiales. Así se podrá resolver la cuestión del reintegro de los oficiales reuclionarios en el Ejército.

## ULTIMOS TELEGRAMAS

### Ante las elecciones

**El discurso de Gil Robles de mañana, en Madrid, será escuchado en nueve locales**

**Un grupo de sindicalistas penetró, pistola en mano, en el local de F. E. de Vigo; entablóse un tiroteo, resultando un muerto y varios heridos**

**El estado del ex-Príncipe de Asturias**

**UN GRUPO DE SINDICALISTAS IRROMPE EN EL LOCAL DE F. E. DE VIGO**

Un tiroteo: un muerto y varios heridos. — Cinco detenciones

Vigo. — Anoche un grupo de sindicalistas, pistola en mano, irrumpió en el local de Falange Española de las J. O. N. S. de esta ciudad, sito en la calle del General Riero, gritando a los que estaban allí congregados: "¡Manos arriba!".

Alguien apagó las luces, entablándose seguidamente un tiroteo.

Acudieron al lugar del suceso varios números de la Benemérita y Asalto. Un guardia de este último Cuerpo resultó herido en una mano.

Resultaron un muerto, que no ha sido identificado, y heridos gravísimos Luis Quintana, sindicalista, y Enrique Camarelle, Constantino Cea y Luis Collazo, cedistas. Otro sindicalista también resultó herido gravísimamente.

Fueron detenidos cinco individuos pertenecientes a la "Ceda" y varios sindicalistas.

Se practicarán más detenciones.

**EL DISCURSO DE MAÑANA DE GIL ROBLES EN MADRID**

Largas colas en la casa central de Acción Popular para solicitar entradas. El discurso que mañana pronunciará en Madrid el jefe de la C.E.D.A., al objeto de presentar los candidatos que luchan en la coalición contrarrevolucionaria por Madrid, será escuchado en nueve cines, teatros y grandes locales.

En la casa central de Acción Popular, donde reina gran animación, se forma-

ron ayer largas colas para solicitar entradas en los locales.

Miles de peticiones recibidas han quedado sin satisfacer.

**DEL EXTRANJERO**  
**EL ESTADO DEL EX-PRINCIPE DE ASTURIAS**

Leve mejoría

Habana. — El ex-Príncipe de Asturias ha experimentado una leve mejoría, permitiéndole ya tomar algún alimento; puede conversar y fumar.

En la transfusión de sangre se la prestó el estudiante de Medicina señor Menocal, siéndole hecha en el Hospital, a donde se llevó al enfermo.

La sociedad española de esta capital se interesa vivamente por el estado del enfermo.

**Hoy se le hará otra transfusión**

Habana. — Juan López, palero que fué del yate de D. Alfonso de Borbón, ha ofrecido su sangre para la transfusión que se hará hoy al Conde de Covadonga.

**ALMOHADILLAS ELECTRICAS**  
con desconexión automática

**Siemens**

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1719

PALMA DE MALLORCA

## BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

### BOLSA DE MADRID

(7 de Febrero)

Interior 4 %	79'75
Exterior 4 %	98'85
Amortizable 4 %	88'75
" 5 % 1926	102'50
" 5 % 1927 libre	102'65
" 5 % 1927 con imp.	99'75
" 3 % 1928	83'45
" 4 % 1928	98'60
" 5 % 1929	102'50
" 4 % 1935	99'80
" 4'5 % 1928	100'75
Tesoro 5 % em. Abril 1934	101'15
" 4 % em. Abril 1935	102'00
" 5 % em. Octubre 1933	100'75
" 4'5 % em. Julio 1934	103'25
Banco de España	595'00
Tabacos	240'00

### BOLSA DE BARCELONA

(7 de Febrero)

Nortes	33'45
Alicantes	29'60
Coloniales	35'50
Rif	68'50
Explosivos	130'75
Ford	276'50
Tranvías 7 % pref.	50'25
Aguas Barcelona	185'75
Duro Felguera	37'25
Catalana Gas y Electricidad (E)	115'25
París	48'45
Londres	36'35
Roma	59'30
Bruselas	124'25
Zurich	239'00
Nueva York	7'31

## ¡ELEGID!

- Entre la muerte y la vida.
- Entre la paz y la revolución.
- Entre el pistolero criminal y la paz social.
- Entre el ateísmo y el cristianismo.
- Entre la prosperidad y la ruina.
- Entre la libertad y la esclavitud asiática.
- Entre la Patria y Rusia.
- Entre el hogar y su aniquilamiento.
- Entre el espiritualismo y el materialismo.
- Entre el orden y el caos.
- Entre la ley y la dictadura del proletariado.

## ¡Votad contra la Revolución!

### EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	759'50
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	6'75
Temperatura al exterior	5'
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	13'25
Temperatura sombra mínima (id. id.)	6'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	30'25
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	2'50
Humedad relativa	53'
Dirección del viento	calma
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	cubierto: altoestratos

Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0

## El «Bellver» será desguazado

Leemos en nuestro colega "El Bien Público" de Mahón:

"El industrial don Vicente Mari ha adquirido de la Compañía Transmediterránea el vapor "Bellver", uno de los que forman la flota de buques amarrados de dicha compañía naviera de nuestro puerto.

El "Bellver" será remolcado uno de estos días a Calafiguera frente a los talleres de desguace del industrial señor Mari".

## Bélgica aumentará sus elementos de defensa

Bruselas. — Aprovechando el debate sobre el presupuesto de Negocios Extranjeros, el presidente del Consejo, van Zeeland, ha expresado su inquietud ante la situación internacional.

El Sr. Van Zeeland terminó su exposición subrayando lo siguiente:

"Por los hechos actuales, se desprenden una impresión que penetra poco a poco en todo el país. Reforcémonos en el criterio financiero y económico militar. En él está el imperativo categórico."

El presidente anunció que se presentaría a las Cámaras un proyecto de reforma encaminado a aumentar las fuerzas de defensa nacional.

"Estoy convencido de que cuando estéis en posesión de los elementos que poco a poco me llevaron a este convencimiento, también estaréis persuadidos de esta necesidad".

## Consultorio de Lactantes

Clinica de niños enfermos  
**Dr. MUÑOZ**  
Jefe del servicio provincial de Puericultura  
Sindicato, 195 De 11 a 2



EL SEÑOR

## D. Francisco de P. Massanet y Beltrán

Abogado y Notario de los Ilustres Colegios de Baleares

Ha fallecido a las ocho horas y cuarenta y cinco minutos del día de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**A. E. R. I. P. A.**

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se le rezará esta noche a las 8'30 en la iglesia parroquial de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, así como también al funeral que se celebrará en sufragio de su alma el próximo lunes a las 11 en la misma iglesia.

No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA EXPOSICIÓN MUNDIAL DE PRENSA CATÓLICA

## Será la primera reseña universal de la vida católica en cuanto es expresada por la Prensa

Varios centenares de publicaciones españolas se preparan para concurrir a tan magno Certamen

Creemos que ninguna Exposición de las realizadas hasta hoy en todo el Orbe pueda recabar para sí el título de Mundial con tanta propiedad como la Exposición de Prensa que se prepara en la Ciudad del Vaticano para la próxima primavera.

Intervendrán en ella todos los países del mundo.

Universal como su doctrina, en la máxima extensión de la palabra, la Prensa católica acudirá al centro del Cristianismo para tributar filial y rendido homenaje al Papa que, también por su amplitud de trabajo en cuantas cuestiones afectan a la Iglesia, podemos llamar Universal.

Es la primera reseña mundial de la vida católica en cuanto es expresada por la Prensa.

No ha de ser una simple colección de periódicos y revistas, sino más bien una ilustración de los problemas vitales, éticos, de organización y técnicos, que en el campo de la Prensa interesan a los católicos, presentadas de la manera más atractiva y sugestiva.

Una documentación viva y dinámica de las funciones de la Prensa en servicio de la vida católica en sus múltiples manifestaciones.

Quiere recoger en síntesis la realidad del periódico y presentarla en sus distintos aspectos al examen y estudio de los católicos de todo el mundo; y al mismo tiempo documentar, ilustrar y celebrar la actividad católica en el campo de la Prensa.

Claro que será una Exposición de diarios, revistas y periódicos, instrumental y órganos de tal actividad; pero la mayor fuerza, repetimos, se ha de poner en representar del modo más claro y sugestivo posible, las funciones, la importancia y la necesidad de la Prensa católica; su labor pretérita y futura en defensa de la Iglesia y para difusión del pensamiento y de la moral cristiana.

Es decir, que los progresos técnicos y el desarrollo histórico de la Prensa aparecerán descriptos y documentados; pero se harán destacar con mayor relieve aún, todos los problemas éticos, manifestaciones de la vida humana, que a diario recaban nuestra atención e interés. Como si la Prensa periódica interesara sobre todo a este universal Certamen en cuanto que es estímulo, instrumento y espejo de la vida católica contemporánea.

Dobles es, por tanto, el fin de la Exposición Vaticana.

Primero, convocar en la Casa del Pa-

dre a los periodistas, publicistas y editores católicos para que manifiesten su obra y encuentren en una reseña mundial de todas las iniciativas más relevantes y de los resultados mejores obtenidos hasta hoy, a más de un justo reconocimiento, útil enseñanza para posteriores progresos e incentivo que lleve a prestar cada día más generosos sacrificios.

Por otra parte, reavivar el interés de los católicos hacia en complejo y gravísimo problema de su Prensa, órgano propagador y vulgarizador de su pensamiento, arma ligera, pero potentísima e indispensable en la batalla diaria de la vida actual.

Y aunque en días sucesivos iremos detallando cuanto concierne a la Exposición, sus secciones, presentación, visitantes, etc., creemos que con lo apuntado aparece ya la importancia de este singular Certamen.

Ahora bien, en esta reseña universal de la vida católica —nos preguntamos con un eminente catedrático del Laterano— que se desenvolverá bajo la mirada del Santo Padre, ¿podrá faltar o aparecer escasamente representada España, cuya fe tenaz y batalladora todos admiramos?

Ciertamente que no: sólo la diócesis de Barcelona acudirá con más de cien publicaciones, y la de Madrid, acaso sobrepase ese número.

Ni creemos que quede una sola publicación católica rezagada.

En las columnas de periódicos y páginas de revistas aparecen frecuentes llamamientos a los católicos encareciéndoles, con plena justicia, la necesidad e importancia de la Prensa, recabando su cooperación económica imprescindible para su vida. Y ahora que el éxito depende de las publicaciones, que de su interés, su sacrificio y su conciencia católica ha de resultar no sólo un sincero y merecidísimo homenaje al Sumo Pontífice, sino un empuje extraordinario a la Prensa, ¿quedará alguno proponiéndose vacías razones para permanecer inactivo? ¿Podrá decirse después católico y acudir a los católicos en demanda de apoyo?

Ni se achaque la modestia, porque virtud que niega el servicio de Dios, deja de serlo.

La única dificultad acaso puede ser la cuota que han de aportar para contribuir a los cuantiosos gastos que origina una Exposición de esta índole; pero es tan módica que no rebasa el alcance de las más humildes.

De todos modos, y para ayudarse mutuamente, podrían los periódicos que han de concurrir al Certamen, abrir una suscripción en sus columnas seguros de verse correspondidos, pero en manera alguna negar su cooperación a un llamamiento que tanto encarece el Papa y del que depende una auge extraordinaria para la Prensa católica.

Porque el mismo Sumo Pontífice ha sido el que, aceptando agradecido este homenaje, ha tomado parte activa en su organización con objeto de sacar de él el mayor fruto práctico posible.

Adrián SANCHEZ,  
del Comité Organizador, c. e. la Sección Española

### BOLETIN RELIGIOSO HOY, DIA 8

San Juan de Mata, cfr.

CUARENTA HORAS

Continúan en la Misión, dedicadas a la Sta. Agonía de Ntro. Sr. Jesucristo.

Continúan en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor de la Virgen de Lluçh.

Empiezan en la iglesia del convento de Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo y en sufragio de varios difuntos.

DOMINGO, DIA 9

DOMINGO DE SEPTUAGESIMA  
Sta. Apolonia, vgr y mr.; S. Cirilo, ob. (Indulgencia Plenaria)

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Iglesia de la Misión en honra de la Santa Agonía de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto de Getsemani.

A las 7'30, Misa de Comunión general con panegírico por el Rdo. P. Antonio Cañellas, C. M.; a continuación, exposición del Stmo.

Por la noche, a las 6'30, rosario, Trisagio a la Stma. Trinidad, devoto ejercicio de la Sta. Agonía y reserva de S.D.M. precedida de solemne Te-Deum.

Al final se dará a besar el Lignum Crucis.

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás en honor de la Virgen de Lluçh.

A las diez, Tercia y Misa mayor con panegírico de la Virgen de Lluçh por el Rdo. Sr. don Andrés Servera, Pbro.

Por la tarde, a las 6'30, rosario, ejercicio solemne y reserva de S.D.M.

Continúan en la iglesia de Santa María Magdalena dedicadas a San Guillermo, Duque de Aquitania y en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las 6'30 y Misas rezadas de 7'30 a 8'30.

Por la noche, a las 6'30, rosario, ejercicio y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Catedral, a las ocho, Misa y ejercicio de los Siete Domingos de San José.

En la Misa mayor habrá sermón por

el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En Santa Eulalia, a las 7'30, Misa de Comunión general para las Hijas de María y ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Fiesta en honor del glorioso San Blas, Abogado contra las enfermedades de garganta. A las 10, Tercia; a las 10'30, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Miguel Bonnin, Pbro.

En San Miguel, a las 7'30, durante una Misa, se hará el ejercicio de los Siete Domingos de S. José.

Devota Quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes: se practicará durante la Misa de 8'30, que continuará los demás días en igual hora y forma. A las 10, Misa mayor con sermón.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los hermanos de la V.O.T. con cánticos y ejercicio de los Siete Domingos de S. José; a las 10, Misa y explicación del Evangelio.

Por la noche, a las 6'30, rosario y ejercicio de Sta. Rita.

En San Felipe Neri, a las 7, Misa y ejercicio de los Siete Domingos.

Por la noche, a las 6'30, solemne ejercicio de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes.

En la parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal), a las 7, Misa de Comunión general para las Hijas de María y ejercicio de los Siete Domingos.

En San Francisco comenzará una tanda de Ejercicios Espirituales para los Terciarios y demás personas, bajo la dirección del Rdo. don Valentín Herretero, Pbro.

Por la noche, a las 6'45, Corona, preces para el feliz éxito de los Ejercicios y plática preparatoria.

Día 10 y consecutivos: a las 6 Misa con explicación de sus ceremonias y sermón; a las 9, lectura espiritual durante una Misa, en la capilla del Sagrario, con plática.

Por la noche, a las 6'45, Corona, plática doctrinal y sermón.

En los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las 8'30; después se reunirá en la Sala de Juntas.

En el Temple se celebrará solemne fiesta en honor de Sta. Apolonia.

Se celebrarán Misas rezadas desde las 7 a las 8'30; a las 10'30, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Mory, C. O.

Por la noche, a las 6'30, rosario, conclusión de la Novena y Te-Deum en acción de gracias.

En la Merced, a las 7'30 Misa de Comunión general para los Esclavos del Santísimo Sacramento y ejercicio de los Siete Domingos.

Por la tarde, a las 3'30 enseñanza del Catecismo a niños y niñas que asistan;

a las 6'30, ejercicio propio de los clavos del Stmo., con exposición y mión por el Rdo. P. Pedro N. Moya (La función de la tarde se aplicará el triunfo del catolicismo en España, se ruega encarecidamente la asistencia de todos los asociados).

En la Concepción, a las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María con plática y Visita a la Santísima Virgen.

En el Oratorio de La Piedad (Arrepentidos), en la Misa de 7'45 continuará la devoción de los Siete Domingos de San José.

Por la tarde, a las 4'15, se practica como acto de desagravio, el ejercicio de la Virgen de los Dolores, con exposición menor.

VISITA

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

LUNES, DIA 10

S. Guillermo, duque; Sta. Escolástica  
CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del convento de Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo Duque de Aquitania.

Exposición a las 6'30; Misas rezadas de 7'30 a 8'30; Misa cantada a las 8 sin sermón.

Por la tarde, a las 6'30, rosario.

### SUETOS Y NOTICIAS

Convocatoria. — Hemos recibido siguiente nota:

"Se convoca a todos los maestros minados en cursillos y pendientes de locación, que siguieron sus estudios conforme al Plan de 1914 para que asistan a la Asamblea que se celebrará el domingo día 9 del corriente en el salón de Actos del Museo Pedagógico, a las 10 en punto de la mañana. — La Comisión de Maestros del Plan 1914 de Baleares"

Los Bancos locales

Con motivo de haber sido declarado oficialmente feriado el próximo martes día 11 del corriente, aniversario de la primera República, permanecerán cerradas durante todo el día las oficinas de los Bancos de esta plaza.

### MUTUALIDAD SOCIAL

#### AGRARIA

#### DE SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO DEL CAMPO

Plaza de Santa Eulalia, 12

Por acuerdo de la Junta Directiva convoca a todos sus asociados a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el próximo día doce a las diez en domicilio social para dar conocimiento del balance del segundo semestre año 1935.

Al propio tiempo se convoca Junta extraordinaria para el día catorce a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda para tratar de la conveniencia de la fusión con otra Mutualidad y en su caso aprobarla.

Palma, 3 de Febrero 1936. — El secretario, Bartolomé Jaume

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 52

## LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

P. O. R.

Rafael Pérez y Pérez

— Soy de vuestra misma opinión, Car denal — aprobó el de Feria.

— Y yo — afirmó Córdoba.

— ¿Otros medios? ¿Cuáles? — preguntó Hernando de Zafra. — A mí no se me ocurre otro sino el de vigilar al Muleh y Abencomixa para que, estando bien enterados de cuanto acontece entre Boabdil y sus consejeros, pueda yo rebatir los argumentos de aquéllos.

— Un espía dentro de Granada... Y un espía de suficiente categoría para introducirse en las cámaras regias al par que de bastante popularidad para poder mezclarse entre el pueblo y oír sus opiniones; ¿no es eso? — interrogó el Purpurado.

— Eso es.

— ¿Y dónde se encuentra ese hombre? — se desalentó el de Feria.

— Yo le tengo — exclamó triunfante Gonzalo de Córdoba. — ¿Recuerdan un prisionero que hice yo en el sitio de Málaga?

— ¿Tantos hicisteis, don Gonzalo, que cualquiera averigua... — rió la Reina.

— Vuestra Alteza, especialmente, recordará aquel moro viejo de aspecto venerable, ricamente vestido, que yo le presenté el día que vine a ofrecerle un magnífico collar de perlas que una mora me entregara para Vuestra Alteza.

— Ah, sí! El collar que me enviaba por vuestra mediación la hija del Zagal, agradecida a mis atenciones con su padre.

— Ignoraba quién fuese; sólo me limité a cumplir el encargo, pero Vuestra Alteza debe hacer memoria del moro.

— Sí, tal; un anciano que por cierto cojeaba ligeramente.

— Estaba herido. Durante una de las audaces salidas que hicieron los sitiados, le mataron un hijo. El infeliz desafiando el fragor de la batalla, salió desolado al verle caer desde las murallas, sin querer oír las voces de los centie-

ligrosa y arriesgada? — preguntó el mozo con inquietud.

— ¿No hay cien caballeros en mi escolta elegidos uno a uno?

— Verdad es — respondió Gonzalo. — Pero notad que no es igual combatir frente a frente en una batalla que emprender una aventura de intriga en la que el valor y la astucia se han de hermanar.

— ¿Qué os parece el capitán de mi escolta? — sonrió graciosamente doña Isabel.

— ¡Bravo mozo, a fe! — murmuró el Rey.

— ¿Don Inigo de Hervás? — respiró Córdoba descansando del peso que le oprimía el pecho. — ¿Piensa Vuestra Alteza comisionar a don Inigo?

— ¿Por qué no?

— Sería el único: creedme, señora. Valiente, discreto, inteligente...

— Y que conoce el camino, aunque fuera preciso volver a entrar nadando por el río — añadió el conde de Feria.

— Ciudad vos mismo para esta tarde, aquí, en la cámara de la Reina — ordenó don Fernando levantándose. — Y puesto que todos parece que andamos de acuerdo en evitar el inútil derramamiento de sangre, intentemos ver el fin de nuestras gestiones políticas, que si ellas fracasan, siempre estará a tiempo el Adelantado de enlazar frente a Granada los artificios del ingeniero Ramirez.

Y así diciendo, el Rey besó galantemente la mano de la Reina y seguido por el Adelantado y Hernando de Zafra, abandonó la cámara de doña Isabel, envolviéndose bien en su rico gabán de terciopelo forrado de pieles de marta, porque diciembre era ya entrado y de las cumbres de Sierra Nevada, polvoreadas de blanca nieve, bajaba un viento cruel que cortaba la cara.

Al amanecer de un erudísimo día nublado de invierno, en que el vendaval parecía que iba a arrancar de cuajo las tiendas del campamento español, salía de éste, llevando del ronzal un asnillo cargado con dos cajas, un buhonero que, por la traza de su indumento, debía ser judío. Tenía toda la pureza de líneas de la raza hebrea, tanto en su rostro renegrido por las inclemencias del sol y del viento que se veía obligado a arrostrar en su oficio, como en su hoplándica característica y hasta en la avaricia sordida que demostraban todos los pormenores de su aspecto; principiando por un papahigos todo apollillado y grasiendo y terminando por la rota albarda del flaco y desmayado pollino. El centinela que hacía la guardia en las avanzadas,

franqueó la salida con una tiramira de denuestos demostrativos del odio que el pueblo tenía a la raza hebrea, y que el buhonero aceptó sin más protesta que un rápido fulgor en sus grandes ojos de un pardo violado, el cual fulgor fué más de burlona malicia que de franca y vehemente cólera. Dejéle pasar, como queda dicho, el centinela, mas no haría ni un cuarto de hora que el juicio caminaba siguiendo la dirección opuesta a Granada, cuando un caballero embozado en su capa y montando brioso alazán, dió el santo y seña y cruzó como una centella las avanzadas. El centinela perdió su impassibilidad de autómatas para escudriñar la marcha del jinete, picado de curiosidad, y en el colmo del asombro vio cómo el caballero había alcanzado al judío y estaba con él en amigable plática, concluida la cual, abrazáronse los dos estrechamente como dos hermanos. El caballero, se embozó hasta las cejas y volvió grupas derechito al campamento...

— Lléveme el diablo si embozado y todo, no tiene todo el talante de don Gonzalo Fernández de Córdoba... — murmuró para su taborado el centinela cuando el jinete pasó de nuevo por delante de él.

Se empujó sobre las puntas de los pies a la orilla del Genil caminaba el buhonero lentamente, sin prisa, siguiendo el cansino paso del jumento que, con las orejas caídas y el rabo entre las piernas, ibase parando de vez en vez a morderse la helada hierba de las orillas.

— Y está claro que don Gonzalo ha salido del campamento a despedirse del judío... ¡Misterio! A no ser que... Estos grandes señores, a lo mejor suelen tener vacíos, los bolsillos; ¡vive Dios! y los judíos con su aire de pordioseros apalean el oro. ¿Quién sabe! Don Gonzalo es generoso y viste con más lujo que el mismo Rey. Acaso los joyeros de diamantes y los trajes de seda y terciopelo salgan de las arcas del judío...

Mientras el centinela hacía tan peregrinas consideraciones, otros sucesos del todo interesantes se desarrollaban en la tienda de don Inigo de Hervás... Y de ellos nadie podía dar mejor cuenta que el escudero de don Hernán de Zúñiga, el nunca bien ponderado Garrutes, que entraba en el campamento de Santa Fe como una media hora antes del alba, al regreso de su viaje a Navarvillas.

Despierto Hernán y loco de alegría con las nuevas que de sus padres y de Guiomar le trajera el buen viejo, y sabedor a la vez de que Garrutes había sido en-

cargado por el famoso fraile del convento de Padres Franciscanos de un mensaje para el conde de Logrosán, el cual debía entregar en propia mano a don Inigo, le aconsejó que no retardara un momento dicha entrega, aunque para ello fuese necesario despertar al conde. Garrutes pensó también que se debería a dormir mucho más tranquilo después de haber cumplido su comisión en consecuencia, llamó discretamente a la puerta de la cercana tienda de don Inigo.

— ¿Quién va? — respondió de adentro la voz agria del primer escudero de don Inigo.

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Hervás?

— ¿Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

— ¡Voy... voy...

— ¡Voto va! ¿Qué no me conocéis, señor de Villar? ¿Abrid, voto a tal! que cinco me lleva y he de hablaros de vuestro señor. Soy Garrutes, el escudero de don Hernán de Zúñiga y llego allá... ¿entendéis?, de nuestra tierra.

**LO UNICO CONTRA RUIDOS  
ANTENA ANTIPARASITARIA**

rendimiento garantizado

referencias de las muchas instaladas en Palma, en el

LABORATORIO  
ELECTROTECNICO

**DAMIANS**

Teléfono, 2634

J. Anselmo Clavé, 32  
Detalles y presupuestos sin compromiso

**Banco Hipotecario de España  
Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort,  
26. Palma.**

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5% de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de construcción. (Pídanse instrucciones detalladas). Emisión de CÉDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantidas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas, NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS TRAVEZADAS. (Pídanse folleto con detalles).

**Gran excursión de Carnaval a Niza y Monte Carlo en autocar**

Organizada por VIAJES "MARSANS S. A.,

370 Pesetas todo incluido

Informes — Plaza Constitución 26 al 32.

**IMPERMEABLES--CAPAS**

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA

Casa Codina (JUNTO BORNE)



**El regalo que conviene  
a todos es un  
"KODAK"**

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

**G. PACHECO - Jaime II, 2**

**BLANQUEADOR**

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería de labrar tierras y cuidar jardines. — Dirección: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

**CLASES DE DIBUJO Y PINTURA**

Profesora: Catalina Bestard, ex-alumna de la Escuela Superior de Pintura de Madrid. Informes de 12 a 1: Plaza Tagament, 8, entresuelo.

**VINOS DE MESA OLIVER**

Sucursal de San Jaime. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

**CALENDARIO DEL BON MOT**

a 0'50 pts. De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98

**PERSIANAS ECONOMICAS**

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las ciudades. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE  
Despacho: San Miguel, 70  
Taller: Santiago Russiñol, 33



**Luz efectiva en decalúmenes**

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

**OSRAM-D**

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

Los católicos no disminuyen en Palma, aunque son muchos los que se esfuerzan en propagar lo contrario, sino que van en aumento de día en día. Hay un barómetro que lo señala y no puede mentir: es el balance anual de las difunciones de

**La Funeraria Católica**

Alfarería, 40

Teléfono 1315

**Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar**

Exclusiva en

**CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA**

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 1711



**CALIENTESE V. NO PASE FRIO**

Botellas de goma Mineralizada. Nuestra especialidad

**CASA CODIN-Unión, 8-Palma**

(Junto al Paseo del Borne)



**GRATIS**

Graduación de la vista

POR Médico Oculista



**SOLARES Ca'n Baró**

Facilidades de pago Puente San Magín y Carretera de Génova.

**Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca**

**ITINERARIO DE TRENES**

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).  
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.  
De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).  
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.  
De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).  
Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.  
De Manacor a Palma a las 8'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).  
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.  
De Palma a Artá a las 8 — 14'30.  
Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'19.  
De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).  
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11.  
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).  
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12 — 17'20.  
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'24 — 18'56.  
De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).  
Llegadas a La Puebla a las 10'28 — 16'30 — 20'32.  
De La Puebla a Palma a las 7'26 — 12'10 — 17'20.  
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'11 — 19'11.  
De Palma a Santanyi a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).  
Llegadas a Santanyi a las 10'19 — 16'32 — 20'55.  
De Santanyi a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.  
Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'
- (2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplame, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 6-62.
- (3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.
- (4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10).
- (6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

**Servicio de vapores**

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.  
Valencia-Palma: lunes a las 7 horas. Palma-Valencia; domingo a las 20 horas.  
Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20 horas; de Ibiza, viernes a las 7 horas.  
Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21 horas; de Ibiza a las 23 horas.  
Ciudadela-Palma: miércoles a las 19 horas.  
Palma-Ciudadela: viernes a las 19.  
Alicante-Ibiza-Palma: sale los domingos de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24.  
Palma-Ibiza-Alicante: sale los viernes, de Palma a las 12; y de Ibiza a las 21.  
Palma-Mahón: martes, a las 20.  
Mahón-Palma: lunes a las 20.  
Palma-Cabrera: Los miércoles y sábados a las 7 de la mañana para regresar los mismos días a las 5 de la tarde.

# De las Islas

DE ALARÓ

## Acto de homenaje a un Maestro

El domingo p. p. día 2 febrero, se celebró el homenaje anunciado al que fué Maestro de este pueblo don Miguel Homar Pizá, de la Escuela Graduada de Levante de Palma.

El acto fué organizado por un nutrido grupo de antiguos alumnos, patrocinados por el Consejo Local de Primera Enseñanza y por el Ayuntamiento de Alaró. A él sumóse el pueblo entero, pues cumplía con esta expresión de gratitud y deber de ciudadanía para con el veterano Maestro, que cumplía estos días los 25 años de ejercer la enseñanza profesional, en cuyo lapso de tiempo no escatimó ningún género de sacrificios en beneficio de la educación de los niños.

A las doce y media llegaron en tres autos, siendo recibidos en la Casa Consistorial, invitados por los organizadores la Junta de autoridades de Primera Enseñanza de la Provincia, integrada por doña María de las Mercedes Usúa, Directora de la E. Normal de Palma, don José Fernández de la Plata y don Juan Capó Valls de Padrinas, Inspector Jefe de Baleares; el Consejo de Inspección, formado por el antedicho señor Capó y por don Fernando Leal, doña María J. López, don Luis María Mestras y don Miguel Suñer, Inspectores; los Profesores de la E. Normal doña Rosa Roig, don José María de Eyaralar y don José Enseñat Alemany y don Francisco Riol Juan, Presidente de la Asociación de Maestros de Baleares. Acompañábalos el señor Homar y su esposa doña Juana Oliver.

Hicieron la recepción las autoridades locales, representadas por don Sebastián Homar, Alcalde y los señores don Lorenzo Perelló y don Cristóbal Xamena, concejales; el Consejo local, en representación del cual asistieron don Juan Pericás, Presidente, y don Francisco Rosselló, vicepresidente, e Inspector municipal de Sanidad, y un conjunto de antiguos alumnos formado por don Pedro Rotger, Maestro de Buñola y Becario del Ayuntamiento de la villa, don Ramón Rosselló, Maestro de Valldemossa, don Andrés Rotger, Maestro de Alaró, don Bartolomé Vives, Maestro de Caimari, don Pedro Palou, Maestro de Orient, don Antonio Rosselló, Maestro del Plan Profesional, don Pedro Rotger Fullana, Maestro Municipal de Palma; don Pedro J. Jaume, Maestro de Primera Enseñanza; don Mateo Ferrer, Profesor Mercantil, don Bartolomé Guasp, Pbro., y poeta y los maestros de Primera Enseñanza don Lorenzo Guasp y don Cayetano Rosselló.

Acudió también una representación de Deyá, al frente de cuya escuela estuvo por espacio de cuatro años. La Maestra que fué de la localidad doña Paula Alemany, acompañada de su hijo don Juan Catalá y los Maestros de Génova y Establecimientos don Juan Lladó y don Jaime Rosselló.

En la Plaza Consistorial fueron impresionadas varias fotografías con las autoridades invitadas y los antiguos discípulos, teniendo lugar el banquete en el salón de la Fonca Alaronense, que estaba artísticamente adornado, notándose la mano de los entusiastas Maestros de la localidad, y en el testero, bajo dosel, nguraba el cuadro de la República, la bandera nacional y los escudos de Deyá, Alaró y Palma.

Antes de tomar asiento, los 90 comensales firmaron en un hermoso álbum que sus alumnos regalan como recuerdo al señor Homar.

Al finalizar la comida, fueron leídas las numerosas adhesiones recibidas, entre las cuales pudimos recoger las siguientes: Dr. Reig, de Barcelona; don Pedro Rosselló, ex alcalde de Alaró; "La Aurosa", sociedad instructiva; don Juan Homar, don Juan Riera, don Juan Borrás, y don Francisco Florit, telegrafistas; don Bernardo Obrador y D. Juan Romaguera, estudiantes de Medicina; don Ramón Rosselló, de Veterinaria; don Jaime Rosselló, Farmacéutico; don Juan Gelabert y doña Dolores Fernández, Maestros en Madrid; don P. J. Horrach, Presidente de la Sección Pedagógica del Ateneo, de los niños Angel y Manolo Gil y de don Miguel Marroig, estudiante de Bachiller.

A continuación fué ofrecido al señor Homar el banquete y hablaron al aurito rios varios de los invitados, ya previamente designados:

Don Pedro Rotger. — Ofreció al señor Homar el banquete, recordando con palabra emocionada los momentos álgidos de la actuación del veterano Maestro.

Historió su actuación al frente de las Escuelas de Deyá, Alaró y Graduada de Levante de Palma, haciendo resaltar especialmente el triunfo obtenido ante los Colegios particulares de la localidad, aun en momentos en que una dolencia se cebaba en su cuerpo y no podía dedicarse directamente a la consecución de sus básicos objetivos.

"No puedo detenerme a minuciar este asunto — dijo —, porque podría parecerle a algunos que peca de falta de modestia. Empero, ante estas victorias conseguidas en el campo de la Escuela, sus antiguos alumnos, dedicamos al señor Homar este homenaje sencillo, pero de un alto significado, que no puede, de toda maneras, satisfacer completamente el deseo que sentimos de expresarle la gratitud que en todos nuestros corazones reosa".

Don Jerónimo Salas. — Leyó una breve cuartilla, en nombre de Deyá, enalteciendo los esfuerzos del homenajeado para conseguir dotar a aquella villa de

un local escuela y recordando el disgusto que causó a todos los vecinos el traslado del Maestro.

"Deyá se asocia a este acto, — lee —, porque en el corazón de todos quedó grabada aquella constancia y aquel cariño que puso el señor Homar en su tarea educativa".

Don Ramón Rosselló. — Explicó en líricos párrafos la obra realizada por el Maestro objeto de homenaje, realzando las cualidades que le adornan y el celo desplegado.

Don Andrés Rotger. — Lee una bella poesía alusiva al acto y a la personalidad del señor Homar, remitida por don Juan Vilalta Roca, Maestro en Barcelona.

D. Bartolomé Guasp, Pbro. — Lee en el corazón, de uno de los más antitambien unas cuartillas, que nacieron guos alumnos. "Cuando yo escribi unos versos dedicados a los niños de la Escuela Nacional, en un libro recientemente publicado, pensé siempre en el señor Homar, digno Maestro y gran educador que ha sabido ganarse el cariño de sus alumnos e inculcarles sentimientos e ideales de nobleza".

Don Miguel Suñer, Inspector de la Zona. — Manifiesta que él es relativamente moderno en el desempeño de sus funciones en esta Zona y en Mallorca. Pero recuerdo, sin embargo, que uno de los primeros actos a que asistió en la Isla, fué a la inauguración de la escuela de este pueblo. "Ahora reconozco, — afirma —, que un pueblo capaz de dotar a sus niños de un templo de la enseñanza como el vuestro, puede también realizar un acto como el que estamos celebrando".

Extiéncese en consideraciones sobre la significación del Homenaje, para el señor Homar y para sus alumnos, ensalzando el bello gesto demostrativo de gratitud que ello representa. "Estos homenajes, — termina — honran tanto al que los da como al que los recibe".

Don Juan Capó, Inspector Jefe de Primera Enseñanza. — Enaltece la obra escolar realizada por el señor Homar, con quien le unen lazos de franca amistad.

Recuerda con cálida palabra la concesión de una Beca, hecha por el Ayuntamiento de Alaró, a un alumno del Homenajeado, cuyo acto y nombre ha ocultado modestamente el Maestro don Pedro Rotger. En aquel caso — sigue — conseguimos que este pueblo diera una prueba, la primera en los pueblos de Mallorca, de amor a la Escuela y de amor a sus ciudadanos, ¡Lástima que tensa tensión nerviosa había provocado en él una dolencia, este noble Maestro luchaba para que sus alumnos elevaran muy arriba el preciado galardón de la Escuela Nacional.

Pueden decir con orgullo los Maestros de este pueblo, que jamás vino na este gesto no haya sido imitado en años sucesivos y en otros Ayuntamientos, puesto que un pueblo que así obra saca luz la mejor prueba de su cultura y de su ciudadanía!

Yo fuí en aquellos momentos quien tando enfermo en cama, porque una inguiaba la obra del señor Homar, como Inspector de la Zona que era. Y aún esdío a la inspección para manifestar una queja; antes bien, Alaró ha sido siempre un pueblo que ha sabido corresponder dignamente a los sacrificios realizados en beneficio de la educación de sus hijos".

Se dirige luego a los alumnos iniciadores del acto, haciendo notar que entre ellos hay un nutrido grupo dedicados al Magisterio. "A vosotros os animo para que recordéis a vuestro Maestro, y al recordarle, seáis sus dignos sucesores continuando esa obra pedagoga de belleza que es la Enseñanza y que él tan acuatamente supo iniciar".

Don Sebastián Homar, Alcalde de Alaró. — Dió las gracias en nombre del Ayuntamiento a todos los que acudieron a festejar la obra de un hijo del pueblo.

Don Miguel Homar y Pizá. — Al levantarse a hablar el señor Homar fué recibido por una cariñosa salva de aplausos. Con palabra emocionada, agradeció a las autoridades locales y a sus antiguos alumnos la organización del homenaje así como a cuantos con su presencia procuraban darle mayor esplendor y valía, ya que su obra no tenía otro valor que la de nacer en un corazón que amaba a los niños y vibraba en el deseo de formar de ellos ciudadanos.

Dirigió una mirada retrospectiva, detallando los momentos de angustia plena por él experimentados ante los múltiples inconvenientes que encontraba en el desarrollo de su labor.

"Yo vine — afirma —, al pueblo donde había nacido, después de haber convivido en grata compañía por espacio de 4 años con los vecinos de Deyá, animado tan sólo por dos deseos arrolladores: disminuir el analfabetismo en mi tierra y conseguir la supremacía de la Escuela Nacional.

La satisfacción que me produce este acto, parece demostrarme conseguido algo de mis afanes. Pude ver como se cerraban los Colegios Particulares y que surgían de entre mis alumnos una serie de Maestros y estudiantes. Mi mayor orgullo será siempre el haber sido quien les inculcó la devoción al Magisterio.

Ya sé que "nadie es profeta en su tierra". Y yo temí en un principio; pero hoy me cabe la satisfacción de decir que Alaró sabe en todos momentos ser el primero y que ama a sus niños y lucha por su Escuela.

Solamente deseo, — termina —, que ese grupo de jóvenes animosos que hoy han aquí asistido, me miren siempre con el cariño que me tuvieron cuando niños y continúen llamándome "Su Maestro".

Terminada su peroración, el señor Homar fué objeto de afectuosas muestras de respeto y admiración por parte de todos cuantos habían acudido a rendirle el Homenaje.

Seguidamente, los asistentes solicitaron que les dirigieran la palabra todas las destacadas personalidades que habían sido invitadas al banquete. Ante esta petición, hablaron a los reunidos:

D. José Enseñat Alemany, Profesor de la Escuela Normal y Abogado. — Resaltó, en bellos cuadros líricos, la personalidad del señor Homar y la del pueblo en donde había nacido. "Si a mi me hubieran preguntado, — dijo —, qué pueblo de Mallorca era capaz de rendir y tributar tan bello homenaje, habría contestado sin vacilar que este pueblo de Alaró".

Glosa unas palabras de don José Ortega Gasset, aplicandolas al momento y al acto que se realiza, extendiéndose en claras consideraciones acerca de los conceptos de prestigio y personalidad, basándose en aquel reírán que había pronunciado en su discurso el señor Homar.

Don José María de Eyaralar, Profesor de la Escuela Normal. — Dirige breves palabras al auditorio, enalteciendo el sentido del acto y su camino al pueblo, donde en otras ocasiones acudió en defensa de la Escuela Única y Nacional.

Explica brevemente lo que él considera la base fundamental de aquella, que significa respeto al niño y respeto al maestro, demostrando con razones precisas el bello ideal que envuelve, y que los Maestros animosos deben trocar en realidad.

Don Fernando Leal, Inspector de Primera Enseñanza. — Manifiesta su satisfacción porque, aunque después del homenajeado señor Homar, se le ha pedido que hablara. Y dice lo hace, para expresar la simpatía que le provoca el hermoso sentimiento de gratitud de los alumnos que asisten a honrar a su Maestro. Esto demuestra, pues la demostración en este caso es un hecho convincente, que la Escuela Nacional, por mucho más que digan sus enemigos, saben formar hombres honrados, virtuosos y buenos patriotas.

Defiende en ardorosos párrafos la obra de la Escuela, que la incomprensión ha querido a veces presentar como poco fructífera y en muchos sentidos pernicioso. La Escuela Nacional es el taller donde se forjan en un sentido de ciudadanía los virtuosos trabajadores de la Patria.

Don Luis M.ª Mestras, Inspector de Primera Enseñanza. — Expresa su adhesión al acto que honra al pueblo y revela sus sentimientos y su amor a los niños.

Doña María de las Mercedes Usúa, Directora de la Escuela Normal. — Congratúlase de haber sido invitada a un acto tan simpático, que demuestra hasta qué punto eleva un pueblo la labor del Maestro y sabe apreciar sus resultados.

Doña Rosa Roig, Profesora de la Escuela Normal. — Enaltece el sentido del acto homenaje, y lo que significa la gratitud tan intensa de unos alumnos que aprecian y recuerdan a su Maestro. Explica una anécdota de Sócrates, a quien se acercó un padre diciéndole que su hijo no aprendía en la Escuela. Aquí, — dice —, veo la gran antitesis de esto que se explica del gran filósofo griego. Veo a un grupo de alumnos, en cuyo corazón hizo germinar un educador nobles sentimientos; y que este acto que realizamos es la expresión viva y ardiente que del corazón sale para honrar a quien supo sembrar y cultivar en él la semilla.

Los niños, adelantán más en la Escuela, cuanto más quieren a su Maestro. Cuando lazos de cariño unen educador y discípulo, es entonces cuando es fructífera la labor dura de modelar en el alma del niño el espíritu del mañana.

Don Francisco Rosselló Coll, Inspector municipal de Sanidad. — Recuerda algunos momentos de la vida escolar del señor Homar, en especial cuando, enfermo, no pudo asistir a la prueba dura de la consecución por uno de sus alumnos de la Beca concedida por el Municipio.

Don Juan Callejas. — Eleva al señor Alcalde, presente en el banquete, el deseo de los reunidos de que se honre al señor Homar dándose su nombre a una de las calles de la villa.

La comida y discursos que la siguieron, en medio de una gran animación, dieronse por terminados a las seis de la tarde, momento en que regresaron los invitados, en autos, a la capital. Fueron todos despedidos por los antiguos alumnos del señor Homar, que tributaron a las autoridades de primera Enseñanza de la Provincia una leal y franca acogida y una cariñosa muestra del amor que se engendra en el corazón de un buen discípulo para su Maestro.

El homenajeado quedó aún en el pueblo hasta más avanzada la hora, recordando con satisfacción los momentos pasados con los que ayer fueron niños y que han sabido darle una prueba tan bella de agradecimiento perdurable.

António Rosselló Coll.  
Alaró, 5 de febrero.

## DE LA PUEBLA

Función a beneficio de la Obra de los Homenajes a la Vejez

Organizada por la Junta local de la Vejez de esta villa, el próximo martes, día 11 del corriente, a las ocho y media de la noche, se celebrará, en el espacioso Teatro Coliseum, una velada lírico-tea-

tral a beneficio de los viejecitos necesitados de La Puebla, en la que tomarán parte distinguidos jóvenes de la localidad.

Se pondrá en escena la comedia, en tres actos del popular escritor mallorquín don Miguel Puigserver Llabrés, "L'Amo'n Sió'n", bajo el siguiente reparto: Rosa (filla del matrimoni Sió'n i Aina), Antonia Bonnin; Aina, Catalina Serra; Majorala, Maria Serra; L'Amo'n Sió'n (cacic del poble), Miguel Pomar; Andreu (Batlle), Vicente Tomás, Srecretari, Jaime Serra; Jutge, Bartolomé Torres; Jordi (criat de l'Amo'n Sió'n), Mateo Bonnin; Metge, Vicente Rios; Busca, Jaime Serra; Boter, Miguel Amengual.

Forma parte del sugestivo programa la presentación de unos variadísimos coros musicales, que serán acompañados por la Orquestina Tugores, a cargo de las siguientes señoritas: María Serra, Antonia Bonnin, Jatina Serra, Apolonia Salvá, Isabel María y Magdalena Tugores.

Reina gran entusiasmo entre los organizadores y aficionados, habiendo despertado gran expectación en el pueblo tratándose de un beneficio a favor de la Obra de los Homenajes a la Vejez, en vistas a la celebración del primer acto público de Homenaje que se celebrará próximamente.

Se reciben encargos de localidades en el domicilio social de la citada Junta local, Mayor, 47 — Teléfono 116.

## LA REVOLUCION EN CIFRAS

A diario los órganos marxistas y sus más calificados propagandistas muestran su "entrañable" solidaridad con "lo" de Asturias y lanzan como pregón su lema de combate: "Hacia un Octubre victorioso".

Vamos a reducir a cifras esta aspiración de las izquierdas. El cálculo proporcional de lo que fué Octubre en Asturias, extendido a toda España, supone lo siguiente:

	En Asturias	En España
Muertos .....	1.335	66.750
Heridos .....	2.951	147.550

Edificios incendiados, ferrocarriles cortados, fábricas destruidas... 730 36.500

NINGUNA CATASTROFE, NINGUNA BATALLA DE NUESTRA HISTORIA HA PRODUCIDO TAN ENORME RUINA

¿HABRÁ QUIEN VOTE POR LA REVOLUCION Y SUS COMPLICES? ¡Votad contra la Revolución!

## NOTAS DE SOCIEDAD

Nuevo Procurador  
El nuevo Procurador, D. Miguel Massanet Nicolau se nos ha ofrecido en su profesión.

De viaje  
Anoche embarcaron, para Barcelona, en el vapor correo "Rey Jaime I", don Evaristo Aguado, don Manuel Rovira, don Luis Morell, don Mariano Oleza, D. Jaime Barceió, don José Quetglas y non Andrés Sabater. \* \* \*

Enfermo  
Esta mañana han llegado, procedente de Barcelona, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", don Juan Oliver, don Bernardo Seguí, don Javier Mas, don Miguel Marqués, don José Ferragut, don Francisco Borrás y don Luis Marceio.

Al Dr. don Antonio Ferrer Binimelis, hijo de nuestro amigo el Alcalde de Palma don Luis, le fué practicada anoche por los Dres. Sres. Llobet y Manera la operación de transfusión de sangre, siendo el donante de ésta el Dr. don Juan José Perras Alegre.

El paciente ha notado notabilísima mejoría, encontrándose en estado satisfactorio.

El deseamos pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento  
Tras rápida enfermedad, esta mañana, poco antes de las nueve, ha fallecido nuestro distinguido y estimado amigo el notario D. Francisco de P. Massanet y Beitrán, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La noticia de su muerte ha causado honda impresión en nuestra ciudad, donde el finado era tenido en gran estima.

Con el Sr. Massanet desaparece un ejemplar caballero cristiano, hombre integerrimo, de firmes convicciones religiosas, a las que adaptó en todo momento su conducta.

Las obras católicas encontraron siempre en él decidido apoyo. Prudente consejero, hombre de buena voluntad, deja edificante recuerdo en el campo de las actividades católicas, y de un modo especial lo deja en esta casa, donde siempre contamos con el consejo y la ayuda de quien un día fué director de "Diario de Mallorca" y continuó siendo siempre un firme convencido de la necesidad de apoyar la obra de la Buena Prensa.

Como notario se distinguió por su rectitud y escrupulosidad, siendo muy apreciado por sus compañeros.

R. I. P. A.  
Compartimos el dolor de la distinguida familia del finado. Reciban su esposa, doña Francisca Sampil y Ripoll; sus hijos don Jerónimo, notario de Luchmayor, y don Pedro, Abogado, sus hijas; su hijo político el Abogado don Gabriel Morell y Font dels Olors;

su hermano D. Valentín, jefe de Estado Mayor, retirado; sus hermanos políticos los Abogados don Pedro y don José Sampil y Ripoll y sus hermanas políticas nuestro sentido pésame.

Para vencer la revolución es preciso que todo elector vote

## Fomento del Turismo

Se conceden ventajas a los socios Hemos recibido la siguiente nota: "Deseosa la Sociedad Fomento del Turismo de intensificar sus propagandas por todo el mando y poder reunir más socios, que contribuyen con su cuota a llevar adelante el gran esfuerzo que ineludiblemente hay que hacer, si se quiere conservar el turismo, ha resuelto, por la III Asamblea de Turismo de Zaragoza y la IV Asamblea de Madrid-Alcala, conceder nuevas e importantes rebajas a los socios del Fomento, entre las cuales, una de las más interesantes es la de que al viajar y a la presentación del carnet de socio, obtendrán una rebaja en los Hoteles de España (se va extendiendo al Extranjero) que oscila según el Hotel del 5 al 15 % y al 2 % en algún caso. Entrada gratuita en una porción de sitios de interés de Mallorca, rebajas en excursiones y viajes que organiza la Sociedad, regalo por sorteo entre los socios de un viaje de gran turismo y otras importantes ventajas para hoteleros dueños de pensiones y comerciantes.

Se ruega que pasen por las Oficinas de la Sociedad, Paseo del Borne, 34-40, teléfono 2216 y se les darán informes sobre éstas ventajas".

## FUTBOL

Athléti - Soledad

Esta tarde, en el campo de Sa Punta se celebrará un interesante match de fútbol entre el Soledad y el once propietario del terreno.

En ambo equipos se alinearán nuevos elementos, por lo que espera el resultado técnico del mismo, con interés.

Dará comienzo a las 3'30 de la tarde.

Mediterráneo — Gimnástica  
Mañana, en el campo de Son Forteza, a las 3'30 de la tarde, se celebrará el segundo partido de promoción entre el equipo local Mediterráneo y el felanigenese Gimnástica.

Dada la expectación imperante, el terreno de Son Forteza, verá, seguramente, muy concurrido.

## DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedente de Hermocat, llegó ayer, con un cargamento de madera, el vapor sueco "Hilarnia".

Procedente de Valencia e Ibiza, llegó ayer tarde el "Ciudad de Alicante".

Fueron despachados ayer, para Denia y Andraitx, los balandros "Ocho Amigos", con lastre, y "San José" también con lastre, respectivamente.

Para Ibiza y Valencia, salió ayer el vapor "Rey Jaime I".

Igualmente salió ayer el vapor "Ciudadela", para dicha ciudad.

Anoche salió, para Barcelona, el vapor "Rey Jaime I".

Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Para Cabrera, ha salido hoy, a las siete, el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Esta tarde estará de regreso en nuestro puerto.

## Cruzada del Amor Divino

"Día del Papa"

La Cruzada se dispone a solemnizarlo cumplidamente con los siguientes actos, mañana, domingo, día 3:

Por la mañana, a las 8'30, en el Oratorio del Colegio de PP. Teatinos, se celebrará Misa de Comunión con pláticas por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro., antiguo Cruzado.

Por la tarde, correspondiendo a la invitación de la Junta de Acción Católica, la Cruzada asistirá con el estandarte al solemne acto de la Catedral que se celebrará a las 6'30 bajo la presidencia de Ntro. Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo.

Se ruega encarecidamente a todos que asistan a la Misa del "Día del Papa" conulgando por las intenciones de su Santidad lo mismo que la función de la Catedral.

## HUEVOS

Cosecha propia

Absoluta garantía

Depósito: S. Felio, 2 bajos.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Aviso importante a las señores propietarios

A efectos de la revisión del Censo de esta Cámara y adaptación a las modificaciones establecidas por la comprobación catastral, se avisa a los señores propietarios que deseen verificar las acumulaciones de sus recibos a los efectos de su cuota obligatoria de asociados de la Cámara para el próximo ejercicio de 1937, que deben personarse en las Oficinas de la misma, LA PALMA, núm. 6, de 9 a 1 de la mañana, los días laborables, para formular las debidas declaraciones.

El plazo para dichas solicitudes terminará en 30 de Abril próximo.  
Palma 1.º de Febrero de 1936. — El Presidente, Jaime Suau. — El Secretario, Tomás Felio.